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Tartsuk be mindenütt 
a kollektív sserxődést

Üzemeink és vállalataink zödés pontjainak részleges ki­
egyik legfontosabb feladata, a dolgozását. A Kossuth Lajos 
dolgozókról való szüntelen Tudományegyetem szerves és 
gondoskodás. E gondoskodás szervetlen kémiai osztályán is 
érvényesítésenek nagy jelen- olyan ventillátort szereltek fel. 
tőségü okmánya a kollektív amely a rossz elhelyezés miatt 
szerződés, mely az igazgató és nem tudja megtisztítani az 
a dolgozók kölcsönös köteles- erősen savas és lúgos levegőt, 
ségvállalását tartalmazza. A ventillátort talán most át- 

A kollektív szerződések be- építik, azonban gondatlan fel­
tartására általában nagy gon- szerelése már eddig is sok kei­
det fordítanak üzemeinkben, lemetlen percet szerzett az itt 

A Tatarozó Vállalatnál a dolgozó tudományos munka- 
szerződésben foglalt kötele- társaknak. Ugyancsak kirívó 
zettségek nagy részét például és megengedhetetlen, hogy a 
máris teljesítették. A válla- debreceni Vízmű Vállalatnál 
;at dolgozói közül 72 fő vesz még most sem oldották meg a 
részt nyaralásban, 10 dolgozó dolgozók ebédjének minden- 
pedig ingyenes üdülésben ré- napi felmelegítését, íredig ré­
szesül. A lakással nem ren- zsó már van. de megfelelő cső- 
delkező női dolgozók részére, csatlakozásról még november 
ez évben már magánszemé- 24-én sem gondoskodtak, 
iveknél biztosítottak elhelye- Talán még enné] is égetőbb

utíhh avaroktól eltel prob!éma: ho^ a termelőszövét is kisebb zavaroktól élte' 
leintve eredményesen teljesí­
tette a vállalat. A debreceni 
Vágóhídon rövidesen szintén 
új fürdő, öltöző és egyéb vé­
dőépület készül, amit áthúzó­
dó beruházással oldanak meg.

Az Orvosi Műszergyárban a

vetkezeteknél senki sem el­
lenőrzi a munka- és egészség- 
védelem betartását. Termelő­
szövetkezeteink jó része pedig 
ma még korántsem ekés. vagy 
egyszerű felszerelésű gazda­
ság. A tsz-ek jó része nagyobb

«Bjcuucm a teljesítményű takarmánydará- 
üzerzodes pontjai szerint rend- ló gépekkel, szalagfűrészekkel 
behoztak a csiszolokoszon, es reRd’,kezik, Sajnos a
injekciomuhelyt s az elektro­
mos felszereléseket is kielégí­
tő védőberendezéssel, föl­
deléssel stb. látták el. Az 
egyedüli hiba, amivel már kü-

Három hónap alatt több mint 2200 család 
lépett a megyében a szövetkezet útjára

Hajdú-Bihar megyében egy­
re több egyénileg dolgozó pa­
raszt látja, hogy komoly ered­
ményeket csak a nagyüzemi 
gazdálkodással lehet elérni. 
Bizonyítja ezt a termelőszö­
vetkezeteik ez évi eredménye,

mikoris majdnem minden ter­
melőszövetkezet sokkal jobb 
eredményeket ért el, mint az 
egyénileg dolgozó parasztok. 
Ugyanakkor az eddigi zár­
számadások tapasztalatai azt 
bizonyítják, hogy magas jöve-

mint 3 700 000 forint jégkárt fizetett ki 
ebben az évben az Állami Biztosító a megyében

technika fejlődésével a tagok 
szakértelme bizony nem min­
dig tart lépést. így történhe­
tett meg, hogy a vértesi Vörös 
Sarok TSZ-ben az egyik sza-lönben többször is foglalkoz- lagfűrész elkapta Kovács

lünk. hogy még mindig sok 
fekete túlórázás az üzemben.

A javuló eredmények persze 
korántsem jelentik azt. hogy a 
kollektív szerződések betartá-

László szövetkezeti tag kezét, 
s azt csuklóig levágta. Helyes 
és üdvös lenne, ha a tanácsok 
megfelelő szakmai előírásokat 
dolgoznának ki, a szövetkeze-

— körül már rninden rendben tek őszére, pontosan mégha- 
™>- Sajnos akadnak meg Mrozva> hdgy a sazdaságok- 
olyan üzemek, gépállomások ban aIkalmazott gépek milyen
és állami gazdaságok, ahol az 
írott kötelezettségvállalások b"^“k' 
végrehajtását bizony gyakran 
elodázzák. A debreceni Pa-

körülmények között üzemel-

Összegezve, a kollektív szev-
tyolat Vállalatnál például még ződések betartása, vagy mellp- 
semmit sem tettek az ez évi zése. a vezetők és a dolgozók 
szociális beruházások végre- közötti kapcsolat egyik fontos 
hajtásáért. A Debreceni Gép- értékmérője. A vállalt kötele- 
á''omásón még kollektív szer- zettségek teljesítése koránt- 
zödést sem kötöttek, mivel a sem egy, vagy néhány ember, 
vállalat volt igazgatója, első- hanem minden üzem. minden 
sorban a MEDOSZ gerincte- munkahely becsülettel: köte- 
lenségc miatt elodázta a szer- lessége.

Ma lesz a Gépipari Technikum 
nénié ünnepélye

Hajdú-Bihar megyében az 
elmúlt évihez viszonyítva egy 
hónappal előbb fejeződött be 
a jégkárok kifizetése. A Haj- 
dú-Bitiar megyei Állami Bizto­
sító, igazgatóságának dolgozói 
a kárbecslést már szeptember 
végére befejezték, hogy a be­
gyűjtési kedvezményt is ide­
jében megkaphassák a káro­
sult termelők. Ez évben több 
mint 3 700 000 forintot fizettek 
ki a termelőszövetkezeteknek 
és egyénileg dolgozó parasz­
toknak. Hatvankilenc termelő­
szövetkezetnek közel egymillió 
forint összeget fizettek ki 
7275 hold jégkárt szenvedett 
terület — kalászos, kapásnö­
vény és szőlőterület — után. 
Több mint tízezer egyénileg 
dolgozó parasztnak 16 000 
holdnyi terület utón pedig

2 700 000 forintot fizettek ki. 
Az Állami Biztosító Hajdú- 
Bihar megyei igazgatósága jó 
munkájához nagyban hozzá­
járult a tanácsok segítsége is. 
Ez évben a tavalyinál sokkal 
gondosabban tartották nyilván 
a jégkárt szenvedett területe­
ket.

delemhez jutottak, olyanhoz, 
amelyre eddig még nem volt 
példa. A termelőszövetkezetek 
eredményei szinte maguk agi­
tálnak. Három hónap ala*t 
2212 család lépett a megyé­
ben a szövetkezetekbe 2583 
taggal, 8053 hold földdel. Kü­
lönösen sok volt a belépő a 
berettyóújfalui járásban, ahol 
novemberben 146 család vá­
lasztotta a szövetkezeti gaz­
dálkodást. A kismarjai Bocs­
kai Termelőszövetkezetbe 24 
család lépett be, míg a csök- 
mői Kossuthba 18 család. A 
termelőszövetkezetek megerő­
södése ma sem • állt meg. 
Szinte naponta újabb és újabb 
tagok kérik felvételüket, hogv 
jövőre mint termelőszövetke­
zeti tagok gazdag termést ta­
karítsanak be, jó jövedelem­
hez jussanak. ■

A biharkeresxtesi 
Szabad Föld TSZ-ben 

szépea xöldell 
a búzavetés

A biharkeresztesi Szabad 
Föld Termelőszövetkezet ez 
évben is nagyszerű eredmé­
nyeket ért el: a járásban ki­
vívta - magának az elsőséget; 
Különösen jól dolgoztak a 
szövetkezet tagjai az őszi be­
takarítás és vetés végzésében, 
amikor a családtagokat is be­
vonták a munkába, ürömmel 
dolgozott minden tag a gazdag 
termés betakarításán, hiszen 
kukoricából holdanként mint­
egy 28 mázsás termést, bur­
gonyából 75 mázsát, cukorré­
pából íredig 215 mázsás ter­
mést értek el. A betakarítás 
után nyomban a vetéshez lát­
tak hozzá, s határidőre tették 
földbe az őszi búzát, s az ár­
pát. Munkájuk eredménye 
máris mutatkozik, szépen zöl- 
dell a 25 hold árpájuk és a 
150 hold búzavetésük.

Javult a gépállomások dolgoséinak 
téli szociális ellátottsága

Még a tél beállta előtt nagy 
mennyiségű meleg téli -uhát, 
bakancsot. haKnacsizvnát, szél­
védő plasztikkabátot és eső­
kabátot szereztek be a Hajdú- 
Bihar megyei gépállomások a 
hidegben dolgozó traktorosok 
számára Nincs is hiány meleg 
vattoruháikb'ir. vigyáznak az

éjjel, nappal szabadban oaieo- 
zó traktorosok egészségére. A 
hidegebb idő beállta > a me­
leg italról is gocidoskodtí.* 
több gépállomáson. A vémos- 
■párcaék szinté naponta hő- 
prlr szalu Írók ki n me­
leg teát a traktorosoknak.

Az állami gazdaságoknál 
már nincs ilyen felkészülés.

A MEDOSZ ellenőrzései so­
rán megállapította, hogy sok 
helyen nem hozták rendbe 
télre a munkásszállásokat 
Rosszul záródnak az ablakok, 
ajtók és olyan hibák is elő­
fordulnak. hogy illetéktelenek 
hordják a meleg téli ruhákat, 
s így nem jut a hidegben dol­
gozóknak.

FÉLÉVI MUNKA EREDMÉNYE:
UatMHtU faunt nfybhmn filiéc fnimkazfyfyséfytnként

Fél éve alakult Debrecen­
ben a Dimitrov Kertészeti- TSZ 
30 holdon 10 taggal. Az esz­
tendő igen jól sikerült a kicsi 
szövetkezetnek. Bár szakkép­
zett kertésze nem volt, mégis 
a tagolt jó munkája, szorgal­
ma eredményeként 35,80 fo­
rint jut minden munkaegy­
ségre. A szövetkezet szomba­
ton tartja zárszámadási köz­
gyűlését. Földiének nagy ré­

szén már elvégezte a gépül ló­
más a mélyszántást.'. Most ép­
pen a melegagyakat készítik 
a tagok. A tavaszon kapott 
150 melegágy-! ablakkerethez 
a napokban kaptak még ezret 
Jövőre nagyobb méretű ke: - 
tésakedést akarnak a szövet­
kezet tagjai folyta túl, nagyobb 
földterületen.

A jövő év megalapozására 
40 mázsa zöldségfélét,, elrak-

'■I —W

tároztok, s: tavasszal, ha. pénz­
szűkében - lesznek, apránként 
eladják. Ugyancsak előre nem 
látható kiadásokra tartalékol­
nak 170 mázsa takarmányré­
pa;" és imsg'liízlaIntik eladásra 
70 süldőt:

Jövőre már- álón-ozat is 
akar tartani ■ a szövetkezei, 
100 süldőt, négy tehenet és 
legalább tíz kocát. Hogy ezek­
nek az. állatoknak legyen a

takarmány melleti alom is. a 
tagoknak . kenyérnekvaló, hét 
hpld búzái vetettek. A fiatal 
szövetkezet példás erősödése, 
a tagok jövedelme fokozza az 
egyem parasztok érdeklődését; 
Novemberben tíz taggal gya­
rapodott a Dimitrov TSZ, köz­
tük három kertésszel. Jelen-, 
leg, 23 tagja van, szombaton- 
a zárszámadó közgyűlésen iá. 
felvesz sióvv ragot a tsz.

A debreceni 15-ös számú 
Gépipari Technikum a mai 
naptól kezdve Mechwart And­
rás nevet veszi fel. Az avató 
ünnepséget az iskola tanári 
kara és fiatalsága délután 7 
órai kezdettel az Arany Bika 
dísztermében rendezi meg. A 
névadó ünnepségen az Okta­
tásügyi Minisztérium képvise­
lői mellett az ország összes 
gépipari technikumainak kül­
döttei is részt vesznek.

A műsor keretében ünnepi 
beszédet Kövesdy László igaz­
gató mond. utána képavatás, 
majd színes kultúrműsor és 
tánc következik. A kultúrmű­
sor keretében az iskola zene­
kara, fiú és lány tornacsapa­
ta. valamint népi tánccsoport­
ja lép fel.

Mechwart András, akinek a

nevét a technikum mcsi fel­
veszi, nem ismeretien a mű­
szaki pályára készülő ifjúság 
előtt. Személyéhez több nagy­
jelentőségű találmány. így a 
malmi hengerszék megterve­
zése és egy nag}' teljesítmé­
nyű mozdony' üzembehelyezé­
se fűződik. Mint a Ganz Va­
gon gyár egykori másodigaz­
gatója fáradhatatlanul küz­
dött a hazai ipar megterem­
téséért, és több vonatkozás­
ban támogatta a dolgozók 
mozgalmait. Az iskola diákjai 
az eddiginél is jobb tanulmá­
nyi eredménnyel akarnak mél­
tók lenni ahhoz a hagyomány­
hoz, amelyet Mechwart And­
rás a mai nemzedéknek örö­
kül hagyott.

A neves feltaláló és ipari 
szakember egyébként most 48 
éve 1907-ben halt meg.

A NÉPLAP postájából

Debreceni közlekedési szakétnbérek 
látogatása Miskolcon

Közlekedés és Közieke- illetve rendeznek. A mun'kála-
désiudományi Egyesület deb­
receni csoportjának tagjai az 
elmúlt napokban Miskolcra 
látogattak el.

A látogatás alkalmával meg­
tekintették a korszerű mis­
kolci gurító pályaudvart. 
Tudnivaló dolog, hogy az 
egész országban Miskolcon kí­
vül csak a ferencvárosi pálya­
udvar rendelkezik technikailag 
Ilyen korszerűen felszerelt pá­
lyaudvarral. — A miskolci gu­
rító pályaudvaron naponta 
6500—3700 kocsit gurítanak,

toltat kizárólag gépi erővel 
végzik, ami igen nagy idő­
megtakarítást és balesetmen­
tes munkát jelent. A debrece­
ni vendégek műszaki szem­
pontból is sok értékes tapasz­
talatot szereztek a látogatás 
alkalmával. Ez a _ látogatás 
igen nagy jelentőségű volt 
aimi különösen akikor válik 
gyümölcsözővé, ha majd az 
újonnan tervezett debreceni 
pályaudvar megépítése után 
sor kerülhet a debreceni te­
herpályaudvar korszerűsíté­
sére ÍS;

Segítjük a termelőszövetkezetek 
könyvelési munkáját

Gazdagodnak a tiszagyulaházi 
Szabadság TSZ tagjai

Termelőszövetkezetünkben, műt. Gáli Margit tsz tag pl.. Jómagam és még két mun- hogv van eredménye mun- 
mint már hírt adtunk róla no- hogy egyet említsek 1100 fo- :katáream a dereCskei Rákóczi Icánknak. Mind a két tsz-nek 
vember 26-an befejeződött a nntos sötétkék, téli kabátot, . . _ ... ,,
zárszámadás. Megtartottuk a cipőt és más ruhaneműt vásá- es 0 dérecskei Uttoro Termelő- rendben van a konyveicse,
közgyűlést, majd utána ban- folt. De ezt minden tsz tagról szövetkezet könyvelését pat- ami nagy segítséget jelent a
ketet, rendeztünk, amely igen el lehet mondani. Ebben az év- rónaijuk. Júliustól kezdve pontos és reális zárszámadás
jól sikerült. Megkezdődött a ben valamennyien erősöd- föbb aUtaIommal kint voltunk elkészítésénél.
vásárlás. Minden tsz tag gya­
rapodott valamivel. Nagyon 
sokan vásároltak tűzhelyet, 
szobabútort és egyéb ruhane-

tíink. fejlődtünk és gazdakod- 
tünk.

Kosi«» Anna 
Tiszagy uiaháza

Nagyhegyesi kullogok
Nagyhegyes község tsz pn- raszt társuknak is. Ilyen notó- 

rasztsága és egyénileg dolgozó rius nem teljesítők többek kö- 
parasztsága igyekszik beadási zött Béres István elepi és Mé- 
kötelezettségének eleget tenni, nes Mihály nagyhegyesi lako- 
De vannak még olyanok, akik sok. akik még mindig nem 
szinte évről-évre hátráltatják tettek, eleget beadási kötele- 

.... , , , . zettseguknek.a begyűjtést, ezzel szegyent Harangi István
hoznak az egész községre és Nagyhegyes,
kárt okoznak a dolgozó pa-

a két tsz-nél, hogy könyveié- Az elkövetkező időben is szín­
sükben segítsünk, ha elmara- vesen megyünk ki segíteni, 
dásuk van azt helyre hozzuk, hogy ezzel előbbre mozdítsuk 
ha problémájuk van azt igye- termelőszövetkezetünk meg- 
kezzünk megoldani. szilárdítását.

Most a 
örömmel

zárszámadás
állapítottuk

idején
meg,

Kántor József 
Debrecen, megyei tanács

A Hajdúszoboszlói Újtelepen 
kigyúlt a fény

levelemben öröm-

Iskola nyílt
a debreceni Vörös Csillag TSZ-ben

Mostani
Terményforgalmi Vállalat hírt közlök. A Hajdúszobosz­

lói Újtelepen kigyúlt a fény.
Az itteni lakók még 1954-ben 
kérték a TITÁSZ-t a villany- 
hálózat felszerelésére. Akkor 
erre nem volt lehetőség. Az

tel- elmúlt napokban váratlanul äz újtelepiek a városi tanács*
Uj- tói. aminek a szerelése most 

a folyik. Pár nap múlva a kör*

len tett szórakozási, kulturál­
tabb életet. Nem egy helyen
— még dolgoztak a szerelők
— de már égett a villany, szólt 
a rádió.

Most még kutat is kapnak
Néhány hónapja, hogy a amikor kultúrhelyiségét

debreceni Vörös Csillag Tér- ajánlotta iskolának. Az új is- teherkocsik ~ áIItak meg
melőszövetkezet központja- kola patronalásat a Dohány- - ö
ban megnyílt az általános is- gyár vállalta el. Modem táb- telepen. Egy-ket nap alatt
kola alsó tagozata. Régebben a ]át, fogasokat és alig néhány villanyszerelők és valamennyi "yek lakói már az uj kútról
gyermekek, akik ezen a kör- n . p^g új cserépkályhát közreműködő munkás szorgos hordhatják a vizet.
voltai?1 a ^tóvoílévő^iskolába ajándékoztak, munkájával - elkészült a vil- Kovács Gyula

11 Ezen az állapoton segí- Ernőd« Károly lanyhálózat kibővítése, amely Hajdúszoboszló,Járm.
tett a Vörös Csillag TSZ, ig. tanító újabb családok számára je- Ady Endre utca 29,
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Bulganyin és Hruscsov elvtársak Burmában
Rangun (TASZSZ) Mint 

már jelentettük, N. A. űulga- 
nyin, a Szovjetunió Minisz­
tertanácsának elnöke és N. 
Sz. Hruscsov, a Szovjetunió 
Legfelső Tanácsa Elnökségé­
nek tagja, december 1-én he­
lyi idő szerint röviddel 12 óra 
után Kalkuttából Burmába, a 
Ranguntól 20 kilométerre 
fekvő Mingaladon repülőtérre 
érkezett.

Burma (határától Rangunig 
a repülőgép mellett a burmai 
légihaderő egyik repülőraja 
teljesített díszkíséretet. A 
Szovjetunió és Burma zászlói­
val díszített repülőtéren U Nu 
miniszterelnök vezetésével a 
burmai kormány tagjai, a ha­
tóságok, a társadalom és a 
sajtó képviselői, a diplomá­
ciai testület tagjai és több 
ezer főnyi ranguni lakos fo­
gadta a szovjet vendégeket.

A repülőgép leszállása után 
felment a gépre A. D. Scsi- 
borín ranguni szovjet nagykö­
vet, majd N. A. Bulganyin és 
N. Sz. Hruscsov a megjelen­
tek tapsától kísérve, kiszállt a

repülőgépből. A szovjet állam­
férfiakat U Nu miniszter- 
elnök, Sao Hkun Hkio külügy­
miniszter üdvözölte. Burmái 
leányok, a hagyományoknak 
megfelelően, virágfűzéreket 
nyújtottak át a szovjet ven­
dégeknek. Tizenkilenc tüzér­
ségi sortiíz dördült el. Bnlga- 
nyin és Hruscsov bemutatta 
a kíséretében lévő személye­
ket U Nu miniszterelnöknek, 
majd közben a katonazenekar 
a Szovjetunió és Burma him­
nuszát játszotta, U Nuval 
együtt ellépett a díszszázad 
előtt.

Ezután U Nu miniszterelnök 
beszédet mondott.

Burma kormánya és népe 
nevében és a magain nevében 
melegen üdvözlöm excellen- 
ciátokat országunkban. Bizto­
síthatom Önöket, hogy Burma 
vezetői és népe nem csupán 
mint barátaikat és jóakarói­
kat, hanem mint kedves roko­
naikat szeretik önöket — 
hangzott a beszédben.

Az üdvözlő szavaikra N. A. 
Bulganyin válaszolt.

Nagy megelégedéssel és ha­
lával fogadtuk U Nu minisz­
terelnök meghívását, hogy lá­
togassunk el Burmába —- 
hangzott a beszédben. — A 
szovjet népben forró rokon- 
szenvet és nagy érdeklődést 
keltenek a burmai kormány 
lépései Ázsia és az egész világ 
békéjének fenntartása és 
megszilárdítása érdekéljen, 
valamint a burmai nép erő­
feszítései hazája gazdasági ön­
állóságának biztosítása érde­
kében.

Meggyőződésünk, hogy bur­
mai látogatásunk, megismer­
kedésünk Burma népével, ősi 
kultúrájával, az ország gazda­
sági életének újjáépítésében 
és fejlesztésében elért sikerei­
vel, nagymértékben elő fogja 
segíteni kormányaink és né­
peink kölcsönös megértésének 
további fejlődését, baráti kap­
csolatainak további erősödé­
sét.

A repülőtérről a 'árosba 
vezető utcák mentén hatal­
mas tömegek sorakoztak fel 
virágokká-] és zászlókkal.

Elutazott Magyarországról a Szovjetunió 
Legfelső Tanácsának küldöttsége

Hanoiin iMsInármesiere feladást adott 
N. 9. Bitpyin és N. Sz. Hruscsov elvtársik tiszteletére

Rang un (TASZSZ) (J Szcjn 
Pe, Rangun város polgármes­
tere december 1-én délután 
a városi tanács termében fo­
gadást rendezett N. A. Bul­
ganyin és N. Sz. Hruscsov tisz­
teletére.

A Szovjetunió és a Burmai 
Unió 'himnuszának elhangzása 
után N. A Bulganyin, N. Sz. 
Hruscsov és a kíséretükben 
lévő személyek elfoglalták 
helyüket az emelvényen. Ve­
lük együtt ment fel az emel­
vényre U Nu miniszterelnök 
és Ü Szejn Pe polgármester is.

Rangun polgármestere be­
szédében elmondotta, hogy 
Rangun neve szószerinti for­
dításban az „ellenségeskedés 
végét“ jelenti, és a burmai 
nép béketörekvését jelképezi. 
A város történetét a dicsőség 
és a szenvedés határkövei jel­
zik, de fennállóéinak isgki- 
macaslóbh eseménye az volt, 
amikor 1948. január 4-é.n a 
szabad független és «zuvo 'én 
köztársaság fővárosa tett. Ez 
tette lehetővé, hogy N. A 
Bulganyin! és N. Sz.. Hruscso- 
vot úgy fogadják, ahogy csak 
egy szabad és boldog nép fo­
gadhatja.

Az Önök eredményei na­
gyok — mondotta U Szem Pe 
— és bár most. a bizalmat.an- 
ság és az előítéletek követ­
keztében. amelyek sajnos még 
mindig uralkodnak a világon, 
az emberiség békéjének és 
haladásának ügyéhez való 
hozzájárulásukat -még nem be­
csülik fel egészében, de eljön 
az idő. amikor beköszönt a 
nyugalom és megszilárdul a 
kölcsönös megértés és akikor 
a szovjet vezetők neve kétség­
kívül melói helyet kap azok 
neve között, akik felé a világ 
a hála szavával fordul.

Országunk bármelyik részét 
óhajtják felkeresni, mindenütt 
őszinte barátság és vendég- 
szeretet fogadja Önöket, han­
goztatta Rangun polgármeste­
re végezetül, akinek szavai 
után a jelenlévők viharos tap­
sa közepette N. A. Bulganyin 
emelkedett szólásra.

N. A. Bulganyin beszédében 
elsősorban arról szólt, hogy 
Burma népe átszenvedte a 
gyarmali uralmat, az idegen 
intervenciót és a pusztító -há­
borút. A szovjet emberek, 
akik a nemzetek egyenjogúsá­
gát és önrendelkezését hirdető 
nagy lenini eszméken nevel­
kedtek, együttérzéssel figyel­
ték a burmai népnek nem­
zeti függetlenségéért vívott 
hősi harcát és örültek, ami­
kor e harcot siker koronázta.

A Szovjetunió és Burma 
közötti viszony jelenleg, mint 
ismeretes, a területi integritás 
és szuverenitás kölcsönös tisz­
teletben tartásának, a meg 
nem támadásnak, az egymás 
bélügyeibe való be nem avat­
kozásnak, az egyenlőségnek 
és a kölcsönös előnynek, a 
békés egymás mellett élésnek 
és a gazdasági együttműkö­
désnek megdönthetetlen elvei­
re épül — mondotta a továb­
biakban.

Az utóbbi időben Burma és 
ti. Szovjetunió népeinek barát­
sága és gazdasági kapcsolatai

mind tovább fejlődnek. Erről fejlesztésének és fel virágozta-
tanúskodik az egyenjogúság 
és a kölcsönös előny alapján 
megkötött szovjet—bu rmm
kereskedelmi egyezmény, a 
kulturális küldöttségek cse­
réje, továbbá a műszaki 
együttműködés.

Országaink között az együtt­
működés és a bizalom szelle­
me tovább fejlesztésének fon­
tos feltétele volt U Nu bar­
mai miniszterelnök Szovjet­
unióban tett ' látogatása és 
közvetlen megismerkedése u 
szovjet nép életének különböző 
területeivel.

N. A. Bulganyin ezután a 
bandungi értekezlet jelentő­
ségéről beszélt.

Az ázsiai és afrikai országok 
történelmi jelentőségű b-m- 
dungi értekezlete a legjobb 
bizonyítéka annak, hogyan 
növekszik a Kelet szerepe a 
nemzetközi ügyekben, A kü­
lönböző társadalmi és politi­
kai rendszerű államok békés 
egvmás mellett élésének ezen 
az érte-re-'etén eszögezett 
alapjai* a Szovjetunió úgy fo­
gadta. mint lényeges hozzá- 
iá-ulást a népek békéiének 
ás együttműködésének rn-eg- 
szi -érd írásához.

Reméljük, hogy az ázsiai és 
afrikai országok második ér­
tekezlete újból komoly mér­
tékben előre viszi az egyete­
mes béke -megszilárdítását, 
hozzájárul maid a nemzetközi 
feszültség további enyhítésé­
hez és a népek együttműkö­
désének fejlesztéséihez.

Ezután az aktív békeharc 
kérdéseiről többek közt a kö­
vetkezőket mondta:

A Szovjetunió a népek kö­
zötti béke és barátság politi­
káját. az aktív békeharc poli­
tikáját folytatja, harcol a há­
ború és a külföldi beavatko­
zás ellen. Azt akarjuk, hogy 
minden nemzetközi problémát 
tárgyalások és megegyezések 
úlján oldjanak meg.

Ázsia népei ugyancsak sík­
ra szállnak a békéért és küz­
denek a háború veszélye el­
len. Nagy megelégedésünkre 
szolgál, hogy e nemes ügyben 
a szovjet nép és Ázsia sok 
népe azonos elveket vall és 
szövetséges.

Őszinte meggyőződésünk 
szerint az atom- és nidro-gén- 
fegyvert el kell tiltani, a ha­
gyományos fegyverzetet jelen­
tős mértékben csökkenteni 
kell — hangsúlyozta beszédé­
ben. — Ez intézkedések vég­
rehajtása fölött hatékony 
nemzetközi ellenőrzést keli lóT 
tesíteni. Az a véleményünk, 
hogy a genfi értekezleten részt 
vett államoknak a fegyveres 
erők és a hagyományos fegy­
verzet csökkentése megkezdé­
sének időpontjában kötelez­
niük irell magukat arra, hogy 
nem alkalmaznak elsőnek 
nukleáris fegyvert.

A Burmái Unió békeszerető 
politikáját őszinte rokonszenv- 
vel figyeli népünk, amely 
nagyra értékeli o-szám.ik kor­
mányának a békeharc-ban lett 
erőfeszítéseit.

A szovjet kormány és a 
szovjet nép nevében sikereket 
kívánok Onök-nek országuk

fásának útján. Országaink ba­
ráti és gazdasági kapcsolatai­
nak kiszélesítése megfelel 
mindkét fél érdekeinek — 
mondotta végezetül N. A. Bul­
ganyin. (Utolsó szavait vi­
haros, hosszantartó taps kö­
vette.)

Bulganyin és Hruscsov elv­
társ ezután kezet szorított U 
Nu miniszterelnökkel, majd 
U Nu miniszterelnök mondott 
beszédet.

A Burmái Unió népe az 
Ünök érkezését várva teljes 
mértékben felismerte, -milyen 
fontos e látogatás a világbéke 
megszilárdítása és a szovjet— 
burmai barátság szempontjá­
ból —1 mondotta U Nu. — 
Az a közös nyilatkozat ame­
lyet Ön miniszterei oök úr és 
én 1955. november 3-án 
Moszkvában írtunk alá, óriási 
érdek'ődést keltett országunk 
népeiben. A nyilatkozat kife­
jezésre juttatja népeink közös 
törekvéseit a béke és a nem­
zetközi kölcsönös megértés 
kérdéseiben.

A Szovjetunió Legfelső Ta­
nácsának küldöttei, akik N. M. 
Pegov, a Szovjetunió Legfelső 
Tanácsa elnökségének titkára 
vezetésével hazánkban tartóz­
kodtak, pénteken délelőtt több 
mint kéthetes magyarországi 
látogatásuk után elutaztak Bu­
dapestről.

A Legfelső Tanács küldött­
ségének búcsúztatására a Fe­
rihegyi repülőtéren megjelen­
tek a párt és a kormány veze­
tői közül: Hegedűs András, Ko­
vács István, Vég Béla. Ott volt 
Rónai Sándor, az országgyűlés 
elnöke, Boldoczki János kül­
ügyminiszter, valamint a Nép- 
köztársaság Elnöki Tanácsá­
nak és a minisztertanácsnak 
több tagja, az országgyűlés 
tiszti karának tagjai, s a poli­
tikai, gazdasági élet kiváló 
képviselői.

Jelen volt J. V. Andropov, 
a Szovjetunió magyarországi 
rendkívüli és meghatalmazott 
nagykövete. Ott voltak a Szov­
jetunió nagykövetségének, tag­
jai. Megjelent a repülőtéren a 
budapesti diplomáciai képvise­
letek számos vezetője.

N. M. Pegov, a Legfelső Ta­
nács Elnökségének titkára bú­
csúzóul többek között a kö­
vetkezőket mondotta:

Szívünkben önökkel mara­
dunk, kedves barátaink. A 
szovjet és a magyar nép nagy, 
megbonthatatlan barátsága

örökké él, napről-napra mé­
lyül és erősödik. Kiolthatatlan 
fáklyaként világítja meg or­
szágaink és népeink javát szol­
gáló békés építő munkánkat. 
(Taps).

Őszintén kívánjuk önöknek, 
hogy e barátság fényében még 
pompása-bban virágozzék cso­
dálatos hazájuk, még szebb, 
még boldogobb legyen a ma­
gyarok élete.

Még egyszer szívem mélyé­
ből megköszönöm a magyar 
népnek azt a vendégszeretetét, 
amelyben mindig és mindenütt 
részesítette küldöttségünket.

Reméljük, hogy elfogadják a 
Szovjetunió Legfelső Tanácsá­
nak meghívását a magyar 
parlamenti küldöttség kikül­
désére és a legközelebbi jövő­
ben módunk lesz saját ha­
zánkban találkozni a baráti 
magyar nép kedves küldöttei­
vel. (Taps).

N. M. Pegov szavaira Rónai 
Sándor, az országgyűlés elnöke 
válaszolt.

Meggyőződéssel mondjuk, 
hogy az önök látogatása ha­
zánkban még jobban elmélyí­
tette, még jobban megerősí­
tette a Szovjetunió népei és a 
magyar nép közötti megbont­
hatatlan barátságot és testvéri 
együttműködést — mondotta 
többek között.

Engedjék meg, hogy hálás

köszönetét mondjak azért 
sok értékes tanácsért, meiye“ 
két látogatásuk alatt kaptunk 
es amelyek hozzásegítenek bem 
nunket ahhoz, hogy tovább =a. 
vitsuk szocializmust, építő műn 
Icánkat.

Most, elutazásuk előtt arra 
kérjük önöket, hogy visszatér­
ve a Szovjetunióba,' közöljék ■> 
szovjet néppel: a magyar nép 
forró szeretettel és hálával
gondol rá és megtiszteltetésnek
tartja, hogy részese a Szovjet­
unió vezette hatalmas béketá­
bornak.

A magyar és a szovjet him­
nusz elhangzása után N. M. 
Pegov Rónai Sándor kíséreté­
ben ellépett a néphadsereg 
díszszázada előtt. Úttörők vi­
rágcsokrokat nyújtottak át a 
vendégeknek. A megjeleliíek 
szívélyes búcsút vettek a 
Szovjetunió Legfelső Tanácsa 
küldöttségének tagjaitól, akik 
az Internationale elhangzása 
után beszálltak a repülőgépbe. 
MTI.

Moszkva (TASZSZ) Decem­
ber 2-á-n visszaérkezett Moszk­
vába a Szovjetunió Legfelső 
Tanácsának küldöttsége,
amely N. M. Pegovnak, a 
Szovjetunió Legfelső Tanácsa 
Elnöksége titkárának vezeté­
sével látogatást tett Magyar- 
országon. (MTI)
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A békével szemben 
semmi más vársz*ás, 
az a*nn-|VborTÍ “s !

nincs
csupán

Begovat város kortársai — 
még gyerekek, akik azonban 
az itteni kohókombinátot épí­
tették. még ugyancsak messze 
vannak az öregségtől.

Tizenöt évvel ezelőtt a Szir- 
Darja partvidékein még siva­
tag volt. Tizenöt év alatt 
épült az új város, az Üzbég 
Köztársaság nagy ipari köz­
pontja: Begovat. A fák sűrű 
lombjai, az új klub. filmszín

A PARTÉIÉT HÍREI
Űj pártszervezetek alakultak 

a derecskéi járásban
A derecskéi járáshoz tarto­

zó Konyái- és Hajdúszovát köz­
ségekben Győzelem néven egy- 

“ egy új tsz alakult. Az új ter-
házak, napközi otthonok és is- !c^'
kólák - mindez megtalálható ./s-, aklk
a városban, ami kényelmes és , Tneffaloiniláí° 8 í! *a 
széppé teszi az emberek életét. ,... , ® ", , u an,, 0/za-
Itt eme’kednek Üzbeklsztán el- a P^tezervezet létreho-

épülettömb-

nyekeppen az általános pusz- két Magnyitogorszk állomásig.

ső kohóművének 
jel.

Begovat — csak egyike a 
Szovjetunió térképén feltűnte- .
tett új pontoknak. Mindenütt. nyáron KoJácys imretl’vtáreat, 
ahol gyávák üzemek, viziero- HaWlsmváton di Cs6ka’
müvek keletkeznek - új varo- elvtámnőt
sok nőnek ki a főidből.

Huszonöt évvel ezelőtt ad­
ta ki a szovjetország vasútál­
lomásain az első vasúti jegye-

túl ár De ki nyugodhatna bele 
ilyen választásba? Az embe­
riség béketörekvése éppen 
ezért teljesen jogos és termé­
szetes ma. sokkal inkább, 
mint valaha, szemtanúi va­
gyunk a béke törekvés erősö­
désének. A békés egymás mel­
lett élés elveit ma már mind 
több ország ismeri el. Az önök 
látogatása nemcsak a két or­
szág közötti gazdasági és kul­
turális együttműködés fejlesz­
tése előtt nyit még nagyobb 
lehetőségeket, hanem jelentő­
sen elő fogja mozdítani a be 
ke övezetének kiszélesítését is.

A világbéke és a szovjet— 
burmai barátság éltetésévei 
fejezte be U Nu beszédét, 
amelyre felzúgott a taps.

A beszédek elhangzása után 
a ranguni városi tanács dísz­
termében burmai népdalokból 
és népi táncokból álló műsort 
mutattak be a vendégeknek.

Némely városba az emberek 
úgy útaztak el, hogy még a vá­
ros nevét sem tudták. így tör-

A két új tsz-en kívül a de­
recske! járásban voltak olyan 
termelőszövetkezeti csoportok, 
amelyek fejlődésük követ­
keztében termelőszövetkezetté 
alakultak. Ilyen a tepei Arany­
kalász. a kismarjai Haladás és 
a derecske! Petőfi Termelőszö­
vetkezet, amelyekben új tsz
pártszervezetek alakultak. A
derecske! Petőfi TSZ pártszer­
vezetében — a vezetőségvá­
lasztó taggyűlés után — ked­
den tartották az első taggyű­
lést. A beszámoló a termelő- 

választót- szövetkezet fejlesztésével és
ták meg a pártvezetőség titka- 1 a vezetőségválasztással
rának. lalkozott.

zásához.
A konyán Győzelem és a 

haidúszováti Győzelem tsz-ek 
már megtartották vezetcség- 

s Ko-

fog-

Jól sikerült taqs'yííléseket tartottak 
Konyáron

Ebben a hónapban Konyá-
tént például az Amur-menti, ron mind a területi, mind a'tsz
Komszomolszk építőivel is.

A Nogajevo-öböl partján 
épült fel Magadan, a Tajmir- 
félszigeten Norilszk. ahová 
azelőtt csak úgy lehetett eljut

pártszervezetek taggyűlése 
igen jól sikerült. Okulva az 
elmúlt hónapban megtartott 
területi pártszervezeti tag-gyű­
lés hibáin, Szőke Ferenc pávt-

m hogy sok ezer kilométert titkár elvtárs alaposan felké- 
kellett megtenni, szárazon es j szült a beszámolóra. Ehhez se- 
Vizen; a napfényes Grúziában i g(t8égel kapoU Tőgyi Károly 

i P^d,6 felepult Ruszteivi, a ko- e-lvtárs-tól, a községi pártbizott- 
há£?* vaF°fa- . ... . Ság titkárától is. Hogy a beszá-

Tobb mint nyolcszaz uj vá-; móló valóban jó és konkrét
ros épült fel a Szovjetunióban
az utolsó három évtized alatt. volt, azt elsősorban a beszá­

moló felett kialakult vita bizo­
nyította. A beszámoló foglal­
kozott az oktatással is és név- 
szerint bírálta azokat, akik el­
hanyagolják a tanulást s nem

Minden percben 
egy ház

A háború uieini időszakban, 
kilenc év alatt a Szovjetunió 
falvaiban négy és félmillió
lakóházat építettek fel. Kilenc a DISZ Petőfi iskola hallgatói­
év körülbelül négy és félmillió val együtt, mintegy ötvenen

jelennek meg a foglalkozáso­
kon. E helyes bírálatot a fel­
szólalók megerősítették.

A Béke és Alkotmány 
tsz-ek ben levez- &:: taggyű­
lés is hasonlóan jól sikerült. A 
termelőszövetkezetek taggyű­
lésein a zárszámadási közgyű­
lések előkészítéséről, a tsz fej­
lesztésről, valamint a soron- 
lévő feladatokról volt szó. 
Kon ez Lajos elvtárs, az Alkot­
mány párttitkára és Goron 
Gyula elvtárs. a Béke párt- 
titkára jól felkészültek a be­
számolóra. A taggyűlések lá­
togatottsága mindhárom. he­
lyen, elsősorban a területi 
pártszervezetnél sokat javult.

Pártoktatás a Derecskéi Gépállomáson
A Derecske! Gépállomáson

percnek felel meg. Követke­
zésképpen a szovjetország fal­
vaiban minden percben elké­
szült egy új ház.

vesznek részt az oktatásban. 
A gépállomáson egy DISZ Pe-, 
tőfi^ iskola, egy politikai isko­
la és egy „Marxizmus-leniniz-

A francia belpolitikai helyzet
Párizs (MTI) Pénteken dél­

után ülést tartott a nemzet- 
gyűlés elnöksége is és ezen 
egyhangúlag leszögezte, hogy 
a nemzetgyűlés elnökségének 
hatásköre megszűnt, ezen nil 
kizárólag adminisztrációs 
ügyeket intézhet, a képviselők 
fizetését csak december 35-ig 
folyósítják

Párizs (MTI) A franciaor­
szági általános választások 
időpontját elvben 1936. ja­
nuár 1-ére tűzték ki Ezzel az 
időponttal azonban nehézsé­
gek varnak újév ünnepe 
miatt, ezért a kormány az 
államtanácshoz szándékozik

ford-ulni azzal a kérdéssel, 
hogy lehetséges-e a választá­
sok időpontját törvényes úton 
január 8-ra halasztani.

Az Hu-manité vezércikké­
ben Étienne Fajon leszögezi: 
akik most azon sopánkodnak, 
hogy a közelgő választásokat a 
listakapcso-IásoHr rendszerével 
bonyolítják majd le. csak sa­
ját magukat okolhatják. (A 
célzás a szocialistákra vonat­
kozik. Szerk.) ök Találták ki 
1951-ben a listakapcsolásokat 
s módjuk lett volna ennek 
megszüntetését kiharcolni.

Igaz — folytatja Fajon —, 
hogy Fauré és miniszterei,

amikor feloszlatják a .nemzet- 
gyűlést, mindenekelőtt politi­
kájuk csődjét akarják leplez­
ni s az ókét hatalomra juttató 
listakapcsolások segítségével 
meg akarják hosszabbítani a 
jelenlegi többség életét. Az is 
világos azonban, hog.y ezeket 
a mesterkedéseket meg lehet 
hiúsítani.

Étienne Fajom ezután ki­
emeli, hogy a kommunista 
párt megtette egysé-gjavasla- 
tait, amelyeket visszautasítani 
végzetes vakság jele lenne. A 
kommunisták azzal a oldattal 
indulnak a harcba, hogy az 
országnak helyes megoldáso­
kat javasolnak.

mus alapjai“ tanfolyam műkö­
dik. Az eddigi foglalkozások 
jól sikerültek, s a hallgatók 
egy-két igazolt kivételtől el­
tekintve megjelentek a .szemi­
náriumokon.

A foglalkozásokra a propa­
gandisták jól felkészülnek, s a 
hallgatók érdeklődéssel kísé­
rik, a szemináriumok menetét. 
Hogy jó a látogatottság a fog­
lalkozásokon annak elsősor­
ban a hallgatókban meglévő 
érdeklődés az anyag iránt, 
másrészt a propagandisták 
személyes foglalkozása a hall­
gatókkal —- a magyarázatai 
Ugyanékor a gépállomás párt­
vezetősége, valamint a bri­
gádvezetők is gondoskodnak 
arról, hogy az oktatásba bti 
osztott hallgatók részt vegye1 
nek a foglalkozásokon.

A hallgatók felkészüléséből 
ugyan még vannak kifogásolni 
valók, de remélhetőleg ezt J 
hibát éppen a propagandisták} 
a pártvezetőség és a hallgatói! 
jó kapcsolata révén hamar»1 
san sikerül kijavítani,
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Ez ev március 
meg Poueaj község 
tnény néven egy 
szövetkezet. Tizen] 
alapította ez' a s: 
Az elnöke B. Napi 
a szövetkezet n<| 
büszkesége ma Po 
nek, de nemcsak 
nek. hanem áz e, 
nak is. Tagjainaj 
tató szorgalma 
eredményekben i-gj 
érvényesült. CsakT 
búzából munkát) 
12 kilót osztottak.1

Erről a szövet-ki 
szó esett mostan« 
községben, de a kJ 
Figyelik az egyónj 
parasztok, hogy 
ez a szövetkezet 
napra. A közös ,iöf 
rint értékben ez 
eléri a tiOU 000 fd 
számítják, hogy , 
után 70 forint ke 
egy-egy munkáé^ 
jövedelem.

Tekintélyes össvl 
számításba vesszül 
körül van a szövi 
munkaegység átíaj 
jövedelemre tesj 
szert mindazok, aj 
Kemény Termeli 
tagjai.

.4 íavaostal 
ma 36 csal a ti

A napokban snj 
ezt az új termei| 
tét.

A szövetkezei uj 
pert akkor fordult [ 
Lajos, az ellen űr J 
elnöke. Két igen 
dósán ápolt s; 
csutkával tornvoi 
kott szekeret i uz-1 
ság udvarára. Ma 
ahogy a szekeret] 
és amilyen á-poitsaj 
elárultak, első Iáid 
nyitja, hogy it t I 
gondosságával Írj 
dolgokat. I

Az udvar is haj 
nyitott. Az istálló I 
trágya szarvasba I 
tiette. -hogy meg'bej 
föld zsi-rozóját. A 
many gondos tárolj 
var jó rendje, jólJ 
kelt minden szemf 
mar látszik az áld 
hogy az új szövetlf 
lett egyszerre olyan 
tató.

A szarvasmarhaij 
rül is nagy a tiszti 
elcsorgatott.. elsza 
mány, tisztára sep| 
nyék, de belül az 
is kifogástalan a i 
iienek ápolták. Neil 
lálni egyetlen olya 
sem, amely piszkos 
kart, kefélt szőrű «I 
Gondozóik nem i 
piszokban heverjerg 
az onindi-g kéznél 
azért, hogy a kéri 
gokat riaszt;gassák| 
a durvaság eszkö 
ami eredeti reni 
tisztaság eszköze it

A jó rend és rl 
a termelőszövetkel 
annak portáján, 
való munkáján Iád 
vonzó hatással val 
parasztságra, ez is| 
hogy a tavasszal | 
tóddal alakult te 
keaetben ma ma 
dolgozd;.

4 húsx liifnl
Ifjú Kiss iMjos. 

bizottsé-g elnöke d 
bér, de határozol 
tású, és látszik 
rendszerető emlJ 
hallani, ahogy naf

— Mi elhatárol 
teheneink fejés-i át| 
javítjuk. A szarv 
tás jól jövedelmei 
lés meg éppen -hol
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iMJ termelő szövetkezet 

példamutatása

rls ev március 4-én alakult 
meg Poosaj községben Uj Re- 
mény néven egy új termelő- 
szövetkezet. Tizenegy család 
alapította ez*: a szövetkezedet. 
Az elnöke B. Nagy József. Ez 
a szövetkezet , nevezetessége, 
büszkesége ma Pocsaj község­
nek, de nemcsak a község­
nek. hanem áz egész járás­
nak is. Tagjainak példamu­
tató szorgalma a termelési 
eredményekben igen kitűnően 
érvényesült. Csak egy példa:
búzából munkaegységenként’
12 kilót osztottak.

Erről a szövetkezetről sok 
szó esett mostanában Pocsaj 
községben, de a környékén is. 
Figyelik az egyénileg dolgozó 
parasztok, hogy gyarapodik 
ez a szövetkezet szinte napról 
napra. A közös jövedelem fo­
rint értékben ez évben már 
eléri a 600 000 forintot. Úgy 
számítják, hogy zárszámadás 
után 70 forint körül lesz az 
egy-egy munkaegységre eső 
jövedelem.

Tekintélyes összeg ez, ha 
számításba vesszük, hogy 300 
körül van a szövetkezeiben a 
munkaegység átlaga. .Jelentős 
jövedelemre tesznek tehát 
szert mindazok, akik az Uj 
Remény Termelőszövetkezet 
tagjai.

I turn»eaal 11 eralád,
ma 3(’ család

A napokban meglátogattuk 
ezt az új termelőszövetkeze­
tet.

A szövetkezet udvarára ép­
pen akkor fordult be ifjú Hiss 
Lajos, az ellenőrző bizottság 
elnöke. Két igen szép ló, gon­
dosan ápolt szerszámzattal, 
csutkával tornyosán megra­
kott szekeret húzott a gazda­
ság udvarára. Már maga az, 
ahogy a szekeret .megrakták, 
vs amilyen ápoltságot a lovak 
elárultak, első látásra is bizo­
nyítja, hogy itt a jó gazda 
gondosságával, irányítják a 
dolgokat.

Az udvar is hasonlót bizo- 
nyitott. Az istálló' közelében a 
trágya szarvasba rakva hir­
dette, hogy megbecsülik itt a 
Jóid zsírozó ját. A szálastakar- 
niány gondos tárolása, az ud­
var jó rendje, jóleső érzést 
kelt minden szemlélőben. Itt 
már látszik az alapja annak, 
hogy az új szövetkezet miért 
lett egyszerre olyan példamu­
tató.

A szarvasma-rhaistáliók kö­
rül is nagy a tisztaság. Nincs 
('[csorgatott, elszórt takar­
mány, tisztára sepert a kör­
nyék, de belül az istállóban 
U kifogástalan a rend. A te­
vének ápoltak. Nem. lehet ta­
lálni egyetlen olyan jószágot 
.sem, amely piszkos lenne. Va­
kart. kefélt szőrű állatok ezek. 
Gondozóik nem tűnk, hogy 
piszokban heverjenek. A villa, 
az mindig kéznél van, de nem 
azért, hogy a kérődző jószá­
gokat riasztgassák vele, nem 
a durvaság eszköze, hanem 
ami eredeti rendeltetése, a 
tisztaság eszköze itt a villa.

A jó rend és mindaz, ami 
a termelőszövetkezet körül, 
annak portáján, a földeken 
való munkáján látszik, erősen 
vonzó hatással van a dolgozó 
parasztságra, ez is oka annak, 
hogy a tavasszal tizenegycsa- 
laddal alakult termelőszövet­
kezetben ma már 36 család 
dolgozik.

A húsa literes Pára
Ifjú Kiss Lajos, az ellenőrző 

bizottság elnöke szerény em­
ber, de határozott magatar­
tásé, és látszik rajta, hogy 
rendszerető ember. Jólesik 
hallani, ahogy mondja:

-- Mi elhatároztuk, hogy 
teheneink fejési átlagát tovább 
javítjuk. A szarvasmarhatar­
tás jól jövedelmez, a tenyész­
tés meg éppen hogy sok pénzt
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hoz a házihoz, mert nagy ára 
van a tenyészállatnak. Ez a 
község ismert arról, hogy jó 
teheneket tart, és remek bi­
ka-kai; nevel. Mi azt akarjuk 
elérni, hogy a jövő évi orszá­
gos mezőgazdasági kiállításon 
ott szerepeljen az Uj Remény 
neve is. Itt van a mi egvik 
tehenünk, a Páva. Most húsz 
litert ad naponta, de gon­
dunk lesz rá, hogy a tejhoza- 
ma tovább emelkedjen. Van 
még néhány olyan tehenünk, 
mint a Páva. Az igaz, hogy 
egy-két gyenge minőségű ál­
lat is kerül, s ezeket bizony 
kiselejtezzük, hogy jól tejelő 
állományunk legyen.

Beruházások,
hogy meg több legyen
«I jövedelem

Megnéztük a külön tartott 
borjúkat is. Hát itt bizony 
már nem lehet az elismerést 
emlegetni. Egyik-másik bor­
júnak égnek meredő szőrei 
bizonyították, hogy hanyagság 
történt a gondozás körül. IfJT 
Kiss Lajos megjegyezte:

— Tudjuk, hogy itt baj 
volt a gondozás körül. A be­
takarítással törődött minden­
ki, és bizony a borjúk egy ki­
csit magukra maradtak. De 
helyrehozzuk a hibát!

Az utolsó mondatban volt 
egy kis restelkedés is, hogy 
hiba történhetett, de az is 
érződött, hogy itt is rend lesz. 
Bizonyos, hogy lesz is.

A szövetkezet igen jó úton 
haiad, hogy a következő évek­
ben még jobb eredményeiket 
érjen is. Építkeznek. A ta­
vasszal azzal kezdték, hogy 
sertésólat és hizlalót építettek. 
Csináltak egy nagy pajtát is, 
már tele van száradó dohány­
nyal. A górékhain is tároltok 
500 mázsa csövestengerit. Az 
előrelátás, hasznát élvezik te­
hát. Tervez ez a tagság, hogy 
minél jobb legyen. Felújítot­
tak öt istállót, építenek még 
egy dohanypajtát. A sovány 
sertés állományt .megtízszere­
zik, hogy legyen .hízónak való 
jövőre. Építenek az állomány 
növelése érdekében 50 félő­
helyes kocafiaztatót.

Hasznos befektetések ezek, 
az előrelátó vezetést dicsérik, 
de a tagság szorgalmát- is, 
hogy mindent megvalósítanak, 
amit helyesen terveznek.

Nem halad azért minden, si­
mán. Itt is vannak viták. Nem 
egyformák az emberek, az 
egyik messzebb lát, mint a 
másik. De az a jó, hogy a kö­
zös megbeszélések során a 
helyes irány győz. A vezető­
ség úgy te- vari, hogy silókat 
építenek, hogy minél kedve­

zőbben tudják ellátni a
szarvasmarha-állományt és jól 
hasznosítsák a silótakarmányt. 
Ennél a kérdésnél »név egy­
két maradi felfogásnak is 
hangot adtak.

— Minek ide siló? — kér­
dezgették. — Van nekünk bő­
ségesen takarmányunk, akár 
abraknak való, akár széna!

Hát az igaz. hogy van bő­
ségesen takarmány. Gyűjtöt­
tek . eleget. Elfogyasztani sem 
tudja azt a jószág', de ‘hát he­
lyesnek fogadható el az. az ér­
velés: ha van, hát hadd men­
jen. Van miből! Nyilvánvaló, 
hogy nem helyes okoskodás. 
A széna a kazalban nem kér 
enni. Jövőre is széna -marad 
és bizony nagyon jó lesz a 
megmaradt kazal, ha jövőre 
nem tudnak majd annyiszor 
kaszálni, mint az idén.

Erre is számítani kell. Szá­
mítanak is és vigyáznák arra, 
hogy no egyék meg a holna­
pot.

fa asszonyok dicsérete
Ez az új szövetkezet példa­

mutató a termelésben. Búzája 
holdanként 15 mázsát adott, 
árpája 20 mázsám felül. A cu­
korrépát alig győzték fuvaroz­
ni, mert holdja 200 mázsával 
fizette a jó munkát. Sok volt 
a munka nagyon, de ott vol­
tak az asszonyok és nem en­
gedték, hogy baj - legyen.

Minden ta-gnak a felesége is 
keményen dolgozott. Az elnök, 
B. Nagy József felesége, 
György Jánosáé, Drilla Jó- 
zsefné, de a többi is mind de­
rekasan dolgoztak, mert érez­
ték, hogy az ő termésükről, 
az ő személyes javukról van 
szó. Itt mindenki magáénak 
érzi a szövetkezetei. Tudják, 
hogy ők a szövetkezet gazdái 
és személyükben felelősek, 
hogy minden a legjobb rend­
ben legyen.

Ez az érzés, a felelősség 
érzete adja az alapot a jó 
eredményekhez. ügy mond­
ják Pocsajhan, hogy az Uj 
Remény tagjai egy kicsit 
büszkék. Hót van is mire. Pél­
dát adnak a járás több, évek 
óta működő szövetkezetének. 
Ez a büszkeség azonban nem 
elutasító és nem is abban 
nyilvánul meg, hogy lenézik 
a többit. Ez a jól végzett 
munka öntudata. Az új, a for­
málódó ember öntudata, akit 
a munka tesz naggyá, követés­
re méltóvá.

Arra, hogy a példa mennyi­
re követésre méltó, a legjobb 
bizonyíték, hogy egyre többen 
kérik felvételüket. Az elnök 
asztalán most is ott van Csar- 
kő Ferenc. Már Gyula, át- 
mós József felvételi kérelme.

Előadás a megye 
népdalairól 
és táncairól 

u Déri Múzeumban
A múzeumi napok debrece­

ni rendezvényei során 1955. 
december 3-án ma, szomba­
ton délután 6 órai kezdettel 
a Déri Múzeum előadó-termé­
ben Béres András tudományos 
kutató tart előadást Hajdú- 
Bi-har megye népdalairól, nép­
zenéjéről és táncairól. Az elő­
adó történeti áttekintést ad a 
megyénk területén végzett ed­
digi folklorkutatásról és saját 
gyűjtéséi: és újabb kutatásait 
is ismerteti. Az előadást a 
Debreceni Népi Együttes tánc­
karának szakmai bemutatója, 
valamint a megyénk táncha­
gyományairól készült rövid 
film bemutatása teszi szemlé­
letessé. Bemutatásra kerül­
nek a Hortobágyi pásztortán­
cok és újabb gyűjtésű népda­
lok.

Az előadás, mely a népmű­
vészeti anyag gyűjtésének 
módszertani kérdéseivel is 
foglalkozik, különösen hasz­
nos segítséget ad a gyűjtők­
nek, de a művészeti csoportok­
nak is. Belépőjegy helyszínen 
váltható 2 forintért. Előre vált­
va 1 Ft,

Nagyobb figyelmet a munkavédelemre 
a Gördiilíícsapágygyárbaii

Debrecen egyik legnagyobb 
vasipari üzemében, a Gördülő- 
csapágygyárban az utóbbi tíz 
hónapban lényegesen emelke­
dett a balesetek száma. Össze­
sen 127 dolgozó szenvedett 
k-isebb-nagyobb sérülést, ami 
jóval több, mint a szokásos 
átlag.

A balesetek okának feltárá­
sára nemrég egy orvosokból 
és szakemberekből álló bizott­
ság járt az üzemben. A bizott-j 
ság tagjai elsősorban azt. néz-l 
tele meg, miért sok az üzem­
ben a szemsérülés. (A szem- 
sérülések a balesetek számá­
nak közel 40 százalékát te­
szik ki.)

A vezetőség véleménye sze­
rint a dolgozók csak ritkán 
használnak szemüveget és ez 
az oka az indokolatlanul sok 
megbetegedésnek. Valóban 
nemegyszer előfordul, hogy 
esztergályosok, marósok, kö­
szörűsök sib. mellőzik a leg­
fontosabb munkavédelmi ren­
delkezéseket. A műszakiak és 
az osztály vezetők sem szorgal­
mazzák azoknak a munkavé­
delmi intézkedéseknek a be­
tartását, amelyek minden dol­
gozóra kötelezők. A munkások 
egy része azonban azért nem 
használ védő szemüveget,, mert

Decem ber 4 i
a lengyel bányászok napja

A Lengyel Népköztársaság­
ban december 4-én tartják a 
bányásznapot. Ezen a napon 
tüntetik ki a legjobb bányá­
szokat a Stalinogródban, a 
lengyel bányászat központjá­
ban tartott ünnepségen „Ér­
demes bányász“ címmel és 
prémiumokkal. A lengyel bá­
nyászok a munkavállalások 
ezreivel készültek a bányász­
napra. Habár a hatéves terv 
utolsó éveiben igen jól állnak 
a tervteljesítéssel, további vál­

lalásokat tettek, hogy a követ­
kező ötéves.tervszakasz jó in­
dulását biztosítsák.

Elsősorban a bányászok jó 
munkájának köszönhető, hogy 
a Lengyel Népköztársaságban 
az 1945. évi 27 millió tonná­
val szemben az idén már kö­
zel 95 millió tonna kőszenet 
kapott; a népgazdaság. A kö­
vetkező ötéves tervszakasz 
alatt további 51) százalékkal 
növelik a kőszéntermelést.

azok jó vésze selejtes. A mfl- 
helyben ugyanis nem egy olyan 
szemüveg található amelyől 
hiányzik az arctömítő gumi- 
párna, vagy tört az üveg és 
így semmit sem ér.

Ami a biztonságosabb kö­
szörülést illeti, sehogysem en­
gedhető meg az, hogy a moz­
gó gépekről anyagot szedjenek 
le. Márpedig a Gördülő- 
csaoágygyárban ez so-kszor 
előfordul. Épp a fentiek miatt 
a köszörűs üzemben az utóbbi 
hónapokban tíz baleset tör­
tént, amelyek egy része bizony 
nyolc napon túl gyógyult.

Szólni keli még a forgácsoló 
H., a melegsajtoló, valamint a 
szerszámüzem túlzsúfoltságá­
ról is. Mindhárom részlegnél a 
gépek közelebb vannak egy­
máshoz, mint a megengedett' 
Ezek után nem véletlen, hogy 
a balesetek 3Ö százaléka az 
előbb említett három részleg­
nél történt. A forgácsoló IIj 
egyébként még mechanikai 
szellőző berendezéssel sincs el­
látva, ami különösen azért 
hátrányos, mert az automata 
gépek olajhűtésének füstje 
erősen szennyezi a levegőt.

Hogy a balesetek száma az 
eddigihez viszonyítva csökken­
jen. elsősorban művezetők­
nek, osztályvezetőknek kell 
jobban a sarkukra állni. Min­
denki számára kötelező ugyan­
is, hogy betartsa a biztonsági 
rendelkezéseket, mert nem­
csak az elkésés. de az is fe­
gyelmezetlenséget jelent, ha 
valaki mellőzi és nem hasz­
nálja a munkavédelmi felsze­
reléseket. További fontos 
teendő, hogy a selejtes szem­
üvegeket sürgősen cseréljék 
ki, valamint a forgácsoló gé­
peknél markolatvédővel ellá­
tott forgácselvonó kampókat 
szerezzenek be, mivel a sza­
badkézzel történő vasforgács 
tisztításból is sok baleset szár­
mazik!

A* „HUtiettei*

418 MUSZAKNORMÁJA
— Ezt az embert ei kell bo- noadjisten tovább menni — nappal. Az igazgató mindezek 

csájtani, ha a gépállomás tel- bosszankodott a traktoros. Az biztosítására ígéretet tett s az 
jesíteni akarja a tervét, mert akkori rövid beszélgetéssel sok ígéretét valóra is váltotta^ 
ez egy élhetetlen ember. így mindenre napfény derült. -- Azóta meg is változott a gép- 
tájékoztatta a Vámospércsi Hol az üzemanyag hiányzik, állomás vezetőjének vélemé- 
Gépállomás akkori vezetősége hol az ekevas nem éles. hói nve, nem volt mái- „élhetet- 
Gáspár Mihályt, az új igazga- meg terület nincs, hát hogy len ‘ember“. Varga dolgozott, 
tót, ez év januárjában, Varga dolgozzon altkor az ember — hajtott szakadatlanul, T. 20— 
Imre kilétéről. Egy tavaszi na- panaszkodott Varga Imre. S 25-ös gépével. Nyújtott, mű« 
pem amikor a munka dandár- arra a kérdésre, hogy miben szakban dolgozott. Május vé- 
ia megkezdődött az igazgató léc ven segítségére a eénállo- gére éves tervét teljesítette "ja megkezdődött, az igazgató legyen segítségére a gépállo- 
feikereste az „élhetetlen em- más vezetősége, azt felelte: 
bort“. Mikor odament hozzá, — Legyen mindig elegendő 
éppen a géppel küszködött a üzemanyag, legyenek jók a 
halápi Bocskai Termelőszövet- munkagépek, meg biztosítsa- 
kezet földjén. — Úgy megta- nak nekem állandóan terü-le- 
padtak a kerekek sárral, hogy tel és akkor dolgozók éjjel­

it MAGYAR MŰVÉSZETI 
** ÉLET egyik fontos góc­
pontja a fővárosiban, a Gyar­
mat utcai filmgyár, ahol a 
fénytelen november végi na­
pokon is vakító fényzuhatagot 
öntenek szét a Jupiter-lámpák, 
s rendezők, operatőrök har­
sány vezényszavaira folynak 
a felvételek.

Először fordult elő az idén, 
hogy filmgyártásunk tíz játék­
filmet készített, süt „túltelje­
sítette“ tervét, mert már ja­
vában folynak a tizenegyedik 
filmnek. Darvas József Szafca- 
dók-ának műtermi felvételei 
is. A már filmszínházaink 
műsorán szereplő. Díszelőadás, 
Gázolás, Budapesti tavasz, A 
9-es kórterem és Különös is­
mertetője! után most mu­
tatják be az első színes Mo- 
liére-fiimet, a Dandin Györ­
gyöt.

A Debrecen környékén ké­
szült Körhinta — a debreceni 
— Sarkadi Imre Kossuth- 
díjas író első filmjének mű­
termi felvételei is teljesen be­
fejeződtek.

Ar csak a zenefel­
vételek és a vágási

munkáik varrnak hátra. A da­
rab december elején teljesen 
elkészül és a jövő esztendő 
első hónapjában a közönség 
elé kerül — ft debreceni tanya- 
világban játszódó történet, 
melynek jelenetei a Veréb- és 
Kádár-dűlőben, a Látókép 
csárdánál és a Hortobágyon 
játszódnak.

Hasonló stádiumban, van 
Háy Gyula KossutJh-díjas 
írónk filmre vitt drámája, Az

DEBRECENIEK
cl {’ihiUjtjméafi

Elet
ban

hídja, amelynek január- 
i Kossiu th-lhíd felavatásá­

nak évfordulóján lesz a bemu­
tatója. A filmet Keleti Már­
ton Kossutih-dijas érdemes 
művész rendezi, operatőrje 
Illés György Kossuth-díjas, 
Nemzetközi Béke-díjas, a fő­
szerepeket Mészáros Ági, Gör­
be János, a debreceni Csoko­
nai Színház tagja, Maíkláry 
Zoltán, Mezei Mária, Szabó 
Sándor, Uray Tivadar alakít­
ják. Még decemberben elő­
adásra kerül az „Egy pikoló 
világos“, melynek külső fel­
vételeit a Városligetben és a 
Rómaiparton fényképezték.

A FILMGYÁRBAN sokszor
találkozunk ismerős arcok­

kal: a debreceni közönség ked­
vencei köziül Soós Imre, ko-

vészi színvonal javulása által 
is. Ennek egyik tényezője, 
hogy Itiviáló íróik: Háy Gyula, 
Méray, Vészi, Karinthy Fe­
renc, Darvas József írták a 
forgatókönyveiket, amelyek­
nek témája változatosabb, 
sokrétűbb, mint az előző évek 
magya-r filmjei.
D ÖVIDFILMET is hetet fcé- 

szítéit a filmgyár a -tervbe 
vett négy helyett: -most foly­
nak a befejező munkái a Ma­
gyar Állami Népi Együttesi 
Cigánytánc c. számát vászon­
ra vivő Iklsfilmnefc, és Pala- 
sovszky Ödön Neix igaz c. 
mesefilm jenek.

Jelenleg a terven felüli 11; 
fiion, Darvas József Szaka­
dék-árnak felvételei folynak. A 
külső felvételeket Ku-nszení-

rábban Andaházy Margit, Solti milMóson, Szabadszálláson és

M

Bertalan Kossuth-díjas, Sel- 
meczy Mihály, a volt debre­
ceni színészek 'közül Bicskei, 
Kőműves Sándor, Zách János 
szerepelnek gyakran az egyes 
filmekben. A debreceni közön­
ségnek különösen sok isme­
rőse jutott szóhoz a Gábor 
diákban, mely Huszka Jenő 
Gül Baba c. operettjéből ké­
szült, és szintén jövőre kerül 
a közönség elé.

Az 1955-ös év komoly emel­
kedést jelent filmgyártásunk­
ban, nemcsak azzal, hogy a 
még korábban bemutatott 
Budapesti tavasszal tíz Játék­
film készü-lt el, hanem a mü-

Sértban készítették. Érdekes­
sége ennek az izzó drámaisá- 
gú, művészi témáinak, hogy 
ezt már 1942-ben filmre irta 
Darvas József. Akkor is Rad­
nóti László rendezte volna, 
azonban a film forgatását 
1942-ben nem engedélyezték.

ÍGY CSAK 13 ÉVVEL KÉ­
SŐBB kerülhetett filmre 

a Szakadék meséje. A film 
főszereplői: Sinlcovits Inure, 
Bara Margit, Bihary József, 
Bessenyei Ferenc, Mafoláry 
Zoltán, Molnár Tibor és Dajka 
Margit. Nagyon sok. gyermek­
szereplője van a darabnak, 
akiket a cail-tebéroi úttörőtá­

borból és az onszág minden 
részéből válogatott ki a ren­
dező — az iskol-ásgyenmekek 
soraiból. Közülük 17-en állan­
dóan részt: vesznek a felvéte­
leken, s a filmgyár tanítót 
kért fel, hogy ne maradjanak 
el a tanulásban sem.

A Szakadék forgatása után 
még december végén, vagy 
január elején megkezdik Gá­
bor Andor Dőlte rpapa c. sza­
tírájának forgatását, melyet 
Darvas Szilárd—Gábor Béla 
írtak filmre, és Gertler Viktor 
rendezi.

Nagykörösön veszik fel
a film külső felvételeit. 

U-tána Palotai Boris Ünnepi 
vacsora c. filmje keiül forga­
tásra.;

A filmhí-reklhez -tartozik, 
hogy a közelimiúltbain készült 
el a Móricz Zsigmond: Kiss 
Samu Jóska c. novellájából 
forgatott első magyar pano­
ráma film és ugyancsak pano­
ráma film készült w. Orszá­
gos Mezőgazdasági Kiállítás­
ról. A panoráma film a jövő 
mozgóképe, melynek techni­
kailag legfőbb érdekessége, 
hogy a vetítővászon kiszéle- 
sül s szinte megszűnik a ha­
tár a nézőtér és a táj között, 
ahol a film meséje- játszódik. 
Az élmény természetes volta 
ezáltal fokozódik, a cselek­
mény szinte kilép a vászonból 
és a néző közelebb kerül a 
történethez. A magyar pano­
rama filmgyártás gyakorlati 
megvalósításához érdekes eljá­
rást dolgoztak ki.

KISS ISTVÁN

százalék üzemanyag megtaka« 
vitással. A tavaszi terv teljesí* 
lésében a megye legjobb trak­
torosa lett. Szorgalmáért, jó 
minőségű munkájáért a Gép­
állomás kiváló dolgozója ki 
tüntetést kaptai

Munkamódszere az állandó 
folyamatos munka, gépének 
pontos karbantartása, a mű­
szak alatt egy percre sem áll 
meg a gépével. Olyan össz­
hangban dolgoztak váltótársá­
val. hogyha váltásra került 
a sor sem állították meg a gé­
pet, menetközben váltottak.

Varga Imre jelenleg is a me­
gye legjobb traktorosa, de­
cember 1-ig 418 műszak-nor­
mát teljesített, s havi kerese­
te átlag 3000—3500 forint kö­
zött van. Az őszi tervének tel­
jesítésében a megyében a ne­
gyedik helyezést érte el, 182.7 
műszaknormát teljesített. A 
gépállomáson megbecsült em­
ber. A halápi termelőszövet­
kezetek, ahol 6 éve dolgozik, 
amióta traktoros, ragaszkodnak 
hozzá. Mikor szorgos a mun­
ka, nem, kíméli magát. Az 
őszi búza vetése idején éjjel 
is dolgozott, határidő előtt 6 
nappal tette földbe a búzát a 
Bocskai Termelőszövetkezet­
ben, a többi hozzátartozó ter­
melőszövetkezetekben is ha­
táridőre.

Gacsárdi István, a gépállo­
más pártszervezetének titkára 
így jellemzi Varga Imrét: Na­
gyon szereti a gépét és a mun­
káját. Egyik keze állandóan a 
kormánykeréken, a másik az 
eke emelőn van," Szinte üte­
mes mozgást végez a két kezé­
vel. Nagyon jő érzéke van a 
géphez, szinte milliméternyi 
elmozdulást is észrevesz '"aj< 
ta, s nyomban vissza irányit! 
ja a gépet. Szorgalmas, sze< 
vény. telki-ismeretes, meg lel 
hetne róla mintázni az igazig 
becsületes kommunistát)
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testnevelési rendszerről
Az MiIK, mint mozgalom 

1949-ben in dúlt meg hazunkban 
A Magyar Kommunista Párt 
1947 novemberében hozott hatá­
rozata alapján szervezték meg. 
Már az első esztendőben nagy 
tömegeket mozgatott és elvitte a 
tiport mozgalmat az ország leg­
kisebb községébe i<s.

Ezt a mozgalmat a magyar 
sport átszervezése még jobban 
kiszélesítette és az OTSIi létesí­
tések c; a legelső utasítás, me­
lyei ez a legfelsőbb sport szerv 
kiadott leszögezi: az MHK test- 
neve’ési mozgalom alapját kell. 
hogy képezze új szocialista 
sportéletünknek. Célja: az Ifjú­
ság szocialista nevelésének elő­
segítése, a testnevelés és sport­
tevéken y ségnek. mint a szocia­
lista nevelés szerves részének 
alk a*ma zásá v-al.

Megyénkben már az 1949-es 
első próbaévben nagy népszerű­
ségre lett szert az MHK mozga­
lom s megyénk fiatalsága igen 
nagy létszámban kapcsolódott 
be. Már ebben az évben HajdVi­
lii bar megyében 16 672 ifjú. fel­
nőtt, férfi és no szerezte meg 
az MHK különböző fokozataiban 
a jelvényt.

ár 19 464 MHK jel- 
1951-ben ez a Íét­

er a sportmozgalmat 
rendszerré és sport- 

111 ozgv linmnk a !n.pj á v á szó lesi tet­
té k. a ii-ivényesek szárna 27 2 12-

A következő esztendőkben is 
egyre nőtt az MIIK jel vény esek 
száma, de ugyanakkor a libera­
lizmus is. A szervezetek nagy 
része mm a testnevelési rend­
szer tartalmát nézte, hanoin a 
tervek számokban való toljesitú- 
isét tartotta legfontosabbnak. A 
sportkörök és szervezetek nem 
segítették elő a dolgozók felké­
szülését, nem vittek rendszert a 
felkészítő munkába. hanem 
kampány feladatként, cgy-cgy 
alkalommal elvitték a dolgozókat 
a sportpályákra, ahol letétették 
velük a próbákat. Ha a dolgozó 
nem érte el az előírt követel 
méiiyt. akkor segített a „lele­
ményes” sportvezető ceruzája.

De még ez volt a jobbik eset, 
mert igen sok szervezet ki sem 
vitte dolgozóit az MHK próbák­
ra, hanem az íróasztalnál „tel­
jesítették” a próbát.

Az MHK testnevelési rendszer 
P'őbu s zá n í a ina k össze á Hívásánál 
is követtek el hibákat és olyan 
k öv el el mé ny e k el I ámaszta 11 uk a 
próbazók elé, hogy már előre le­
hetett látni, képtelenek a dolgo­
zók tömegei teljesíteni.

Ebben az esztendőben a Test- 
nevelési Tudományos Tanács 
foglalkozott ezzel a kérdéssel é.s 
végzett tudományos kutatásokat. 
Több kísér’éti aiiomáöt állítottak

1950-be

testű::
>zg-;

Jé!

Legelőször is minden járási, vá­
rosi T&B-nél meg kell alakítani, 
illetve át kiéli szervezni az új fel­
adatoknak megfelelően az MHK 
ellenőrző bizottságokat. ETobe 
főképpen testnevelési szakembe­
reket és a sportágak versenybí­
róit kell bekapcsolni.

Ezzel egy időben meg kell 
alakítani a sportköröknél aT3 
MHK bizottságokat, amelyeknek 
1 éts-záma 3—10-ig terjedhet, at­
tól függően, hogy mennyire le­
het számítani a próbára való 
jelentkezőkre. Olyan községek 
ben. ahol sportkör nincs. az 
MIIK bizottságot a DISZ szerve­
zőinél kelj megalakítani.

A legfontosabb feladat a bi­
zottságok megszervezése mellett, 
a bizottságoknak a kiképzése. 
Az MHK ellenőrző bizottságok 
kiképzését az MTSB fogja végez­
ni, míg a sportköri MHK bizott­
ságok kiképzését a járási, váro- 

TSB. illetve a mellettük mű­
ködő MHK ellenőrző bizottság 
végzi.

Most készülnek megyeszert© 
por (köreinkiben az 1956. évi 

sportköri versenynaptárak. A 
versenynaptárt úgy készítsék el 
sportköreink, hogy biztosítsák 
benne a dolgozók felkészülését 

-sa próbázt-atását. Szem előtt 
-coli tartani a sportvezetőknek, 
irigy a dolgozók megfelelően 

fel tudjanak készülni a követel- 
nyek teljesítésére és a követel­

mények eléréséhez elegendő 
versenyzési lehetőség álljon ren- 
el kezesre, ezzel elősegítve a 

Munkára, Honvédelemre Kész 
‘estnevelési rendszer célkitűzéee- 

k" rn e-g va j ósí t á sá-t.
KÁRPÁTI DEZSŐ

Párthírek
Értesítjük az SZKP történet 

I. (Piacés elvtárs konferenciája) 
hallgatóit, MDP történet I. évfo­
lyam, a Filozófia I. évfolyam 
propagandistáit, hogy részükre 
ma (3- án.) profágán d ista
konferenciát tartunk a téma má­
sodik anyagából a Pár toktat ás 
Házában a propagandisták által 
meghatározott időpontban.

Munkásokat keresnek
VIZSGÁZOTT kazánfűtőt keres 

i Debreceni Ruhagyár. Domb u. 
i szám.

GYAKORLOTT villanyszerei ő- 
ket felvesz -az Építőgép karban­
tartó. Ispotály u. 10.

FÉRFI «ege dm un k ásókat ál­
landó munkára a-líkialrmazunik jó 
kereseti lehetőséggel, üzem élel­
mezési Vállalat, Teleki u. 73.

HAJDÚ-BIHAR megyei Népbolt 
mozgóárusokat felvesz Hajdú- 
szobotizlóra, Hajdúböszörmény­
be és Hajdúnánásra. Továbbá a 
vásározó részleghez bazár őst 
keres. Jelentkezni lehet a válla­
lat központjában, Debrecen, Vö­
rös Hadsereg útja 28/c. II. em.

VILLANYSZERELŐKET tag­
ként felvesz a Villamost pari 
Szövetkezet, Rákóczi u. 12.

GYERMEKKLINIKA szó platós 
dajkát keres, jelentkezés 8—14 
óráig.

Mozik műsora
VÍG: fél 4, 6 és negyed 9 óra­

kor: Dán din György. —- BÉKE: 
délelőtt fél 10. fél 12 és fél 2 
órakor, délután fél 4. 6 éti ne­
gyed 9 órakor: Egy nap a 
parkban. — METEOR: fél 3. 5 és 
n egyed 8 árakor: D and in 
György. — IFJÚSÁGI: három­
negyed 4, 6 és 8 órakor: Má­
jusi éjszaka.

Szótyőri telep: Tavasz. — Ho­
mokkert II.: A 9-es kórterem.

Nyulas: TLgj’iisszelídítő. 
Csapókért III.: Kávéház a fő­
úton. — Tégláskerti Gázolás.

Vasárnapi matiné-műsorok:
VÍG: 11 órakor: Egy éj Velen­

cében. — BÉKE: 11 órakor: Ja­
ni Va. — METEOR: 10 órakor: 
Jamaica. — IFJÚSÁGI: 9 
Angyallal nyaraltam, 111 
Bűvös szék. ,

órakor:
órakor

Színházi műsor
Ma 3-kor Éjjeli menedékhely, 

este 8-lcor Garasos menyasszony. 
Vasárnap 3-kor Párisi vendég 
utolsó előadása, est© 7-kor az 
eredetileg hirdetett Gara-sos 
menyasszony helyett Tnaviata 
előadás lesz. Hétfőn 7-kor Éjjeli 
menedékhely utolsó előadása.

finyakönyvi hírek
Születések: Tormás Imre Tég­

lás, Margit; Nagy Imre Téglás, 
Erzsébet; if j. Gyenge Lajos Ká­
ba, Lajos; Papp Ernő Hajdúba- 
gos, Ernő; Nagy Sándor Kadosa 

9, László; Csűrök Mihály 
Nyíradony, Mihály; Hüiso István 
H-ajdúsámson, (iker) Mária, Ist­
ván; Tar István Balmazújváros, 
István; Eröss József Saljai Im­
re u. 2, József Imre.

Házasság: Nagy Gábor Csap 
u. 10 és Lukács Irén Kócsag u.

Halálozások: üzv. Kiss Aulái­
mé Balogh Ilona Nyomtató 
14; Bibik József Ujfehértó.

Hírek
1944-ben a szov­

jet hadsereg fel­
szabadította Sátor­
aljaújhely és Mis­
kolc városokat.

1944-ben a KMP 
által vezetett fegy­
veres ellenállás 
egyik csoportja 
felrobbantja a nyi­
lasok nagygyűlé­
sét a Városi Szin-

halt meg József

született Stuart Gil-

házban.
1937-ben 

Attila.
1755-ben 

bért amerikai festőművész.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS: Felhős, 
párás idő. Több helyen kisebb 
eső. Mérsékelt szél. Éjszaka leg­
feljebb talaj menti fagy. A rnap- 
paii hőmérséklet alig változik. 
Legmagasabb nappali liőmér- 
eéklet szombaton 4—7 fok kö­
zött. •— A fűtés alapjául szolgáló 
várható kőzéphőmérsekiét nulla, 
plusz 4 fok között.

PÉNTEKEN DEBRECENBEN a 
hőmérsékleti maximum 7,5, a 
minimum 0,6 fok volt. Talaj 
mentén mínusz 2,7 fokot mértek. 
A nap folyamán 2,2 milliméter 
csapadék,mennyiség hullott, nap­
sütés mindössze fél órán át 
volt.

A TÉL FOLYAMÁN 8000 cseh­
szlovák mezőgazdasági dolgozó 
pihen Prága és a Magas-Tálra 
legszebb üdülőiben.

VASÁRNAP reggel 
óráig hálózatja vitás 
áramszolgáltatás a

7-181 10
miatt _ aj

helyeken seüiveíei: A-p°d 
Ceapo uloa vége, Szabadság űt' 
Apafi utro, Kardos uioa kényt 
toe S! mony! u. páratlan oldali 
Kata telep, Gerébi telep csanS 
Kert, Paiüagi út. Fürdő, virá^ l 
és környéke Mikes K. Zrínyi 

környéke, Nyíl u„ Homok
Kút u.

TÓTH LÁSZLÓ Böszörményi út 
154 szám eWt lakos k-mlét» 

~~ délután 3 órakor
a Köztemető dtozravataiozújá.

A DOKUMENTUM FILMSZÍN­
HÁZ mai napra kitűzött megnvi' 
tása aa MSZT-ben levő ruh-í’ 
zati kiállítás miatt elmarad.

TANÁCSTAGI BESZÁMOLOK
Ma délután a következő városi 

és kerületi tanácstagok tarta­
nak beszámoló-kai: 6-kor a
Csonka utcai általános iskolában 
Boros Sándor* és Nagy Lajca. 
4-kor az Eötvös utcai iskolában 
Bálint Lajos. 6-kor a Füvészkert 
utcai iskolában Ádám János 
délelőtt 10-kor a bel legelői ‘ Leú 
nm TSZ kultúrtermében Megve­
ri Zsi gmond.

Vasárnap délelőtt 9 órakor 
a kismarsi Béke TSZ kultúrter­
mében Berecz Mihály, 2-ku* % 
pipóhegyi Iskolában Fehér l&~ 
ván„

fel í országban, így Debrecen 
Pacsirta utcai Altalá-

nos !.q kólában. .501* a M-
A t idom át ty os SZág

jan a’ í’otiák ös<:;-je az MH K új
vSzau.-iy/ulát ó-s vszinttábl tzatát. M-3 qyaror
Az új az 7:3 3:1). \
LMHK fokozatba (Szov

LMHK fokozatba hat Mart n. Gya
)i. MHK c foko-
hal s/jámbúl. MHK 1. 11. il’.etve Den

fokoz.; iában hat számból keli
gyako Miit i követeimén yeket telje-

a piófcázókitiíik.
Az új szabályzatban nincse­

nek kötelező és szabadon vá­
lasztható próbák. Eg*y-egy pró- 
baszámnál 2—3, legfeljebb négy 
szám között ’ehet választani. A 
próbaszámokon belül a tudomá­
nyos kutatások eredményeinek 
megfelelően vá!:ozásokat eszkö­
zöl tele — MHK 1. fokozatban 100 
rn-es síkfutásban, régen a köve­
telmény 13,6 volt, most pedig 
1-1,6 mn. Ugyanúgy a nőknél is 
változott, 15.1 helyett 17.2 az új 
tizin;. Le vannak olyan számok 
is, ahol a követelmény nem vál-

MAGYAR ÚJ ORSZÁGOS CSÚCS- 
EREDMÉNYT ÉRT EL A 100 
M-ES FÉRFI HÁTÚSZÁSBAN
Az országos ú szóba jnokság 

küzde’mi során pénteken dél­
előtt új'vvbb ki őf utam okra került 
sor*. A 100 rn-es férfi hát úszás- 
bár i a francia Bozon kitűnő 
eredményt ért cl, utána Magyar 
bizonyult a legjobbnak.

Délután zsúfolt nézőtér előtti 
került sor a harmadik venseny- 
nap döntő küzdelmeire. — 
400 m férfi gyors úszás: Bajnok: 
Romani (olasz) 4:36.2 p. Olasz 
csucisbe állít ássál. 2. Záborszki 
(Budapest) 1:37,7 p, 3. Till (Bu­
da v.,est) 4:41,7 p. 200 m férfi 
mellúszás. Bajnok: U&assy (He- 
veti rn.) 2:41 p. 2. Heitz (román) 
2:42 p. 3. Fábián (Heves m.) 
2:4 1 p. 100 m férfi hátúszás: 
1—2 holtversenyben: Magyar
(Budapest). Bozon (francia) 
1:019 p. Magyar ideje új or­
szágos csúcseredmény, a régi 
csúcsot s ő tartotta 1:05,3 perc-

Rövid sporthíreit
A D. Honvéd vasárnap Nyír­

egyházán a Miskolci Dózsa el­
len játszik labdarúgó osztályozó- 
mérkőzést. — Hajdúszoboszlón 
december 9-én a megyei oktatá­
si osztály a testnevelési feiügye- 
ök részére ankétot. rendez, mc- 
yet gyakorlati bemutató taní- 

I?issal kötnek össze. — Nagy­
kerek i — Biharnagybajom 2:0. 
Labdarúgó megyei B-bajnoki 
mérkőzés. — A megyei B-baj- 
nokságba Jutásért kiírt osztályo­
zó ban e héten Zeálca nem jelent 
meg a Dohai-puszta elleni mér­
kőzésen, Nyírábrány pedig 1:1 
-a-ványban döntetlenül végzett a 
Hortobágyi Traktorral. — A 
Néplap-kupa kézilabda terern- 
bajnokság III. fordulóját ma 
délután 3 órától bonyolítják le 
a Törekvés sportcsarnokban. —
A csehszlovák fővárosban va- ! 
eárniap kezdődő hagyományos j 
nemzetközi női kosárlabda tor- | 
nán, a Prágai Nagy díjon részve- í 
vő BjitiáPéet-váio-gatott pénteken i 
reggel elit la rótt Prágába. I

TÁNCTANFOLYAMOK keadőd- 
nek 6-án a nnmkiakö zöstség Sas 
utcai tánciskolájában délután 
4—6-ig, est© 7— 10-ig. Schaff 
tánctanár.

NÉPLAP
4 Magyar Dolgozók Pártja Ha Hú 
Bihar megyei Bizottságának lapja

Szerkeszti: a szerkesztő bizottság 
Felelős kiadó:

\z MDP Hajdú-Bihar megyei 
párt-végrehajtóbizottsága 

Szerkesztőség:
Debrecen, Tóthfalusi tér 10. 

Terjeszti: a Megyei Postahivatal 
Szabadság Lapnyomda Debrecen

Megjelent 'az ÚJ IDŐ 29. száma

Dongó Színpad
vasárnap, 4-én megváltó 
zott időpontban fél 5-kor 

utoljára bemutatja 
AKINEK INGE, CSAK 

VEGYE MAGÁRA 
című műsorát a városi 

kultúrotthonban

Az Uj Idő 29. számának ve­
zércikke Bulganyin és Hruscsov 
indiai látogatásának Jelentősé­
gét méltatja. A lap második: 
szerkesztőségi cikke a genfi ér­
tekezlet eredményeit elemzi. L. 
Bezimenszkij, az ÚJ Idők genfi 
különtudósítója pedig a külügy­
miniszteri értekezlet utolsó nap­
jának eseményeiről számol be. 
Figyelő cikke a Szovjetunió és 
Norvégia viszonyával foglalko­
zik. Nyina Popova az NDNSZ al­
el nöke részletesen beszámol a 
Nemzetközi Demokratikus Nő­
szövetség tízesztendős működé­
sének eredményeiről. D. Mel- 
nyikov nagy cikkben világítja 
meg a német kérdés megoldásá­
nak reális útját. A lap „nyilat­
kozatok” rovata ezen a héten 
Ankugyinovot az Inturiszt igaz­
gatóságának elnökét és Peter 
Brook neves angol rendezőt 
szólaltatja meg. Az előbbi a 
Szovjetunió idegenforgalmi kap­
csolatainak fejlesztéséről, az 
utóbbi az angol Tennent színtár­
sulat moszkvai venedégszereplé- 
séről nyilatkozik. A lap közli 
két szovjet szakszervezeti veze­
tőnek legutóbbi japáni látogatá­
sukról írt részletes beszámolóját. 
B. Sztahejev Adam Mickiewicz-

nek, a lengyel nép nagy költő. 
Jének életművéről írt figyelemre« 
méltó tanulmányt. A könyvis­
mertetés rovat a német Paul 
List könyvkiadó Panther Books 
(Párduc könyvek) elnevezésű 
angol nyelvű könyvsorozatával 
foglalkozik. Az e heti közgazda, 
sági cikk a nyugati kereskedel­
mi háborúról, a „kérdések es 
válaszok” rovatban közölt írás 
pedig a nemzetközi geofizikai 
év céljairól és szervezési elő­
készületeiről szól.

Személy- és tehergépkocsik 
adatszolgáltatási kötelezettsége

A minisztertanács a gépkocsi nyil­
vántartás kiegészítése érdekében 
elrendelte, hogy valamennyi állatni, 
társadalmi és közületi szerv, vala­
mint gépkocsival rendelkező ma­
gánszemély a használatában, illetve 
a tulajdonában lévő személy- és te- 
hergépkocsiállolnány műszaki álla. 
potára és számára vonatkozóan 
1955. december 31-éig köteles egy­
szeri adatszolgáltatást adni.

Az adatszolgáltatást a jövőben 
éven kint meg keli ismételni.

Aa úszóverseny u-tán került 
■agyar ország—Olaszor- 
' * ck közö t í i válogatott 
érkőjüéHT'©. 
szág — Olaszország 
0)7.101te: N. ProisyAyat- 
jc tuniő). Góldob ók:
irmáti (2 — 2), Hevesi, 

Bot vári (4 m-csből). 
mariéin IT. (2), (egyet 
éti Peder soli.

KÖZÉPISKOLÁSOK ATLÉTIKAI 
VERSENYE DEBRECENBEN

Hajdú-Bihar és Debrecen vá­
ros középiskoláén inak fedett pa­
ly n« atlétikai bajnokságát ma ós 
holnap összevontan rendezik 
név Beb-rc combén.

Az ötös csapatok részére ki- 
leányok tizámá- 

3 órától bonyolít- 
ú t i Tan i í ón ők é pző 

Helyből távol,

A P HIRDETÉSEK

versem 
ma délután 

iák le a Béke 
tornatermében.

I’v
reg;

I 1 P!‘- í
követelményt

•magnó­
nál a 
tők.

Történt xáltozáti i 
ban te. Ezek közül a 
seb bek a következői-; 
gyakorlattól el:éröea 
lasz tot tők a próbázáf 
iskolákat és a többi

he Íves r ek 
távol- és 

a súty.ökévS- 
csökikeiiíet-

özabályok- 
!egi ényege-

szer vezet e- 
Időkét. LMHK-nál n próbáaási 

az ; ok óim évvel kezdődik é 
próbákat az iskolai év végéig 
ke’! befejezni.

A . ,eSdöntőbb változás az. 
amelyik előírja, kik próbázihat- 
nak és hol lehet teljesíteni a 
próbákat. Az előző években a 
próbáztaíáflt végezhette a sz&r- 
vezet MHK bizottságának bár­
mely tag,;a. Az új szabályzat sze­
rint csak ívű illető sportág 1 ga­
zol vánnvai rendelkező verseny- 
bir.-ij . esetleg az MHK EB tag. 
vagy akit egy-egy esetre az TSB 
OU-v!)::_-.)!cyéllel ellát.

Az ATíik testnevelési rendßzer 
legnagyobbrészt atlétikai szá­
mok b(; áll. Ezenkívül torna, 
UPzás es kerékpár, valamint cél- 
lóveszíd szerepel a pi'ó létszám ok 
koz</tt, tehát a sportnaptárban 
©aekbem a sportágakban kell 
főképpen biztosítani a verseny­
zési j ehe tőségeket.

Az MHK jelvényt megkaphat­
lak azok. akik a gyakorlati kö­
vet enné nyékét minden számból 
teljesí‘l; (ék és egy elméleti elő­
adáson reszt vettek.

Az MHK te«!nevelési rendszer 
1956. évi munkái már megkez- 
dődíek, ami már feladatokat ró 
a TSB-kre é,s a sportkörökre.

magasugrásban és súivlökésben 
(2 kg-os labdával) mérik öszr 
sze erejükiet a versenyzők.

A fiúk bajnokis-ágára vasárnap 
iv(előtt 9 órától a Református 

Gimnázium tornatermében ke­
rül sor. Ekkor helyből távol és 
magas, rohammal magas, hely­
ből hármasugrásban és súly Lö­
kéiben (3 k.g-cs labdával) lesz­
nek versenyek.

DEBRECENI KOSARASOK AZ 
OSZTALYOZÓBAN

Vasárnap kezdődnek a megyei 
férfi é-s női kosárlabda bajnok- 
ctiapa-tok közti selejtezők az or­
szágos bajnokságba jutáéért. 
Debrecenből a D. Törekvés női 
és a D. Haladás férfi csapata 
vesz részt a küzdelmekben.

A D Törekvés együttese jó 
képességű, tapasztalt játékosok­
ból áll, azonban nem eléggé ké- 
izictc;: föl az osztá’yozókra — 
nctri . -írtak rendszeresen edzé­
sedre Vaisárnap 12,45 órakor a 
Tör- vés sp-ortcsaj-nokban játszi- 

ís<j mérkőzését az Egri 
1 I ellen.

A U. Haladás már inkább fel- 
kt'-s/'iii:. több ed zömé r 1< özéat is 
jatiszoi’ Ennél az egy ütésnél az 
egymás megértése hiányzik e 
atn -i :' : >en ezien javítanak szép 
vi'í cun yeket érhetnek el. A D. 
HaicU'áti vasár-nap erőnyerő, s 
így c?-ak ll-én játssza első mér­
kőzését.

FARKAS J.

DECEMBER
3-tól 20-iq

Olvasd
A NÉPLAPOT

H 4,1 mi böszörmény­
ben egy ház fele i-és?.< 
eladó. Érdeklődni Árpád 
utca 29. ■

K ÉTÉV ES k*ei ‘Gtizteze 11 
koca feles hizlalásért ki­
adó, Kard u. 15. Hőforrás.

EGY jóhúsban lévő 7 
hónapos süldő eladó. Di­
ófa u. 5.

AKÁCMÉZ termelőnél 
ela dó. N ag yb oe o ná d i kap - 
tárt és szabad cukrot ve­
szek, Sinay Miklós u. 5/b. 
Vé n kerti.

APAFI u tea 135 szám u 
ház eladó, beköltözhető.

OLCSÓN eladó gyorsfú­
rógép, kovácsisatu, ko­
vács-fúrógép, satuolió stb.. 
Sas u. 2.

PRIMA női és férfiké 
rékpár komplett fclisaere1- 
ve eladó, Vörös Hadsereg 
útja 58. LII. emelet szabó) 
eág.

MIKULÁS ZACSKÓ
Piros oelofánból, pi­
ros sta-ni ólból, miku­
lási puttonnyal olcsón 
beszerezhető,

W1NTERNITZ,
Széchenyi u. 5.

HAJDÜBAGOSON szőlő 
felesbe kiadó hozzáértő- 
ri'ek lakással. Vörösmar ív 
u. 17.

FAJTISZTA egyéves 
burkairól kooa eladó, Ven­
dég u. 4.

FINOM téli kabáttizöve t 
felcet© eladó, Béke útja 
49.

SINGER női varrógép, 
ceiiitrálbobinos eladó. Bé­
ke útja 49.

KÉT használt eezlon el­
adó, Dürgőné, Kossuth u. 
22. I. emelet.

ELADÓ egy 160 kilós 
fiatal hízott sertés, Sámso­
ni út 11.

ALIG használt kemény- 
fa háló eladó, Simonffy u.

EGY tiankkerckes hor­
dár kocsi eladó, Burgundia 
u. 22.

EGY 160 kilóé sertés el­
adó, Rákóczi u. 6. hátul.

BÚTOROZOTT szoba ki­
adó, Poroszlai út 91. há- 
tultió lakás.

MENYASSZONYI és ko­
szorúéi© ányi ruhát köl­
csönzők, Péberfia u. 29. 
lcapu alatt.

120 kilóé zsír ser téti él­
ve, vagy kihasítva fele­
részben is eladó, Király 
Ferenc u. 20 szám.

ELADÓ kifogástalan 
bunda magasabb férfire, 
ökrös, Sas u. 1.

FE-HÉR cserépkályha e'- 
-adó. Zsák u. 14. Balázs.

SERTÉSVÁGÁST válla­
lok, Péntek Sándor hentes 
éti mészáros, óvoda u. 9. 
Homok kert.

ELADÓ családi ház la­
kómé nies, villany, gáz be­
vezetve. Csokonai u. 1.

EGY szép sötét kém én y- 
f ah áló eladó, Balm nz.új vá­
ros, Szabadság sor 7.

KÖZPONTIFÜTÉSES la- 
i: a-sbain gyér m© kg <v. időzárt 
vállatok, Baltazár u. 4. I. 
ajtó.

ELADÓ 380 négyszögül 
szőlő Létai útfélen. Érdek- 
■ődui Baross u. 26.

HÍZOTT sertés 120—150 
kiiós eladó, Jerikó u. 27.

ELADÓ tükrös hármas- 
‘..•zeka'ény korts-fa sodro­
nyos ágy. Agárdi u. 7.

EGY fehér mély gyer­
mekkocsi eladó, Simonffy 
u 37.

EL ADÓ kifog ástalan
szép, fehér mély gyer­
mekkocsi, Darabos u. " 38. 
kiei'úszt ép illet.

EGY fehér mély gver- 
m-ekk-ocsu eladó. Erzsébet 
u. 83.

ERIKA írógép Idfogásta- 
lan all,apóiban eladó, Di­
mitrov u. 8. délután 4—6- 
lg.

KéT darab j or les íréi isül-
j eladó, Epreikért: u. l/a 
CSER ÉP KÁLYHA, kis­

méretű, szétszedett álla­
potban c-s e-gy gaz vasaló
eladó, Burgundia u. 19.

KÉT fizoba, fürdőszobás 
lakást egy szoba, összkom­
fortossá.'! elcserélnék. Cí­
meket 44-08 telei önszá­
nton kérem leadni.

EGY szép kombinál t- 
vZ'ő'króny eladó. Kórház u.
1 szám.

ANGOLMECHANIKÁS 
zongora, kombin ált,szék-
fény. rékamíé, fotelek el­
adók, Béke útja 35.

PERZSABUNDA kiabá­
lok, príma zománcozott 
‘űzhely, ruhaneműek el­
adók, Beloiannisz u. 12. 
földszint, utolsó lakás.

EGY festett hátóbútór 
eladó, Honvéd u. 26. föld

VILÁG VEVŐ rádió, mik­
ro és normál lemezjátszó, 
villanymotor egyfázisú 0.3 
410/220 eladó, Hatvan u 
6. III. em. 10.

ELADÓ Nyíl u. 119 szá­
mú ház beköltözéssel.

ELADÓ egy darab hí­
zott sertés. Homok utca 
29.

ELCSERÉLEM szoba,
konyha, speiz, disznó tar- 
lásoti lakásomiart disznó- 
tart ás nélkülire, Kctizinczy 
íi. 8. MI. ajtó.

Í^ORÁNTFFI u. 38. szá­
mú ház egyharmadi■ esze 
eladó, kevés átaláldtetssai 
beköltözhető. Érdeklődni 
az asiztalosm űhelyb en.

PIGNICZKI ISTVÁN
órásmühely©

CSAPÓ U. 29 SZÁM

dö

GÁZ- 6a vízvezetékszed',e- 
iétit szakszerűen, javítást 
olcsó'n készít Szász szere- 
lőrn-etiler. Vörös Had,sereg 
útja 77. költségvetés díj­
talan.

KEMÉNYFA fényezett 
világos háló eladó. Megte­
li: inthető szombat, vasár­
nap, Tímár u. 20.

HASZNÁLT nylonharis, 
nyáit veszünk, Háziii>ari 
Szövetkezet, Kálvin tér 
2. és Kossuth u. 6. AH.

KARÁCSONYRA most 
köttesse át nylonharisnyá­
ját, Háziipari Szövetkezet, 
Kálvin tér 2. ó-s Kossuth 
u. 6. AH.

NAGYON fino-m sava- 
nyúkáposzta eladó, nagy­
ban 1.50 kilója, kicsiben 
2 forint. Ugyanott 30 lite­
res srófos dézsa eladó, 
Móliuez tér 13. 2. ajtó.

ELCSERÉLEM kicsi szo­
ba, konyhás lakásomat 
nagyobbért, Jánosi u. 7/a.

SAMOTTOS kis kályha, 
harm ön ium, boroshordók 
eladók, Bethlen u. 39. há­
tul.

ELADÓ hízott sertés 2 
darab 120 kilós és egy 
150 kilós, Gyár u. 9/b. Ke­
fegyárnál.

350-es Jáwa oldalkoosi- 
val, vagy anélkül eladó, 
Huszár Gál u. 30.

EGY darab kövér ser- 
té.s eladó, Arany János u 

: 30.
SEZIvON jó anyagból, al­

kalmi áron eladó, Homok 
u. 142, keresatépület.

BEKÖLTÖZHF>TŐ há-
roniisaobáe iromforfos ház 
nagy gyümölcsössel el 
adó, Poroszlai út 87

ELADÓ egy szoba, 
konyháé ház, 300 négyszö­
göl telekkel Bartók Béla 
úton, beköltözhető, szintén 
egy szoba, konyha beköl- 
tözhelő ház ti oh ér u. 43. 
szám alatt.

VARRÓGÉPEK javítása, 
felújítása jótállásival, Pé­
téi fia u. 37. Használtat

SZÁMOLÓGÉP és egy 
Írógép eladó, vagy köl­
csönbe ! < iád ó. Darabos u. 
10. Telefon: 14-35.

DEBRECENI gyümöl­
csös kezelésére és telepí­
téséi*« részes dolgozókat 
keresek. U gyanított 1000 
darab kiismératű cserép 
eladó, Domb ti. 43.

KÉT darab 170—180 ki­
lós kövér sertés eladó, 
Böszörményi út 36.

REX büí'iárdatizíöl 
lyókkal é.s dákóktoal 
•adó, Hajnal u. 23.

CSDRÉPKALYHA, 
senykerékpár eladó, 
gyi Mihály né u. 4.
Éasaiás ulc-a felől.

SZOKNYA. kendő ée 
sá'szövő ráma egyben tel­
jesen új eladó, Szappanos 
u. 19.

ÉPÍTKEZÉSHEZ deszka 
és faanyag eladó, Csemete 
u. 10.

ELADÓ fekete férfi té- 
1 ikabát, Arany János utca 
2. 1. em. 9.

C O NTIN ÉNT ÁL táskaíró- 
góp kifogástalan állapot­
ban eladó. Teleki u. 78.

NŐI kabát, székek, fér­
fi csizma eladóik. Vár u. 
8. bal 3.

KÉT darab zeírsertós 
200 kilón felül eladó, 
Köntöskert, Szabolcs utca 
10.

FRU-ERMANN bőröndöt: 
Csap u. 56. Bőröndök, ne­
ki- 4lök javítása, alakítása.

ELADÓ príma samoVíos 
kályha, Doberdó u. 20. 
Nyúlás.

EGY nagy kövér sertés 
eladó, Bethlen u. 22.

go­
el­

ver -
B d*:

EGY' új normál és mik- 
’ ’ óba r ázd ás csehs ?,} oválc 
gyár tmányu le m© zj át szó 
eladó. Hatvan u. 12. ke*
reisztépület.

KÁRPITOS munkát újat 
és javítást vállal Pusz­
tai kárpitos. Csapó u. 81.

MŰVÉSZI igényt k'elé­
gítő, különleges ber'i?i| 
kcv.certpLan;nó eladó, Kür­
tös utca 17. Széchenyi so*'
rom-pónál.

ELADÓ ajtó. ablak, 
deszka, baromfiól. geren­
da, fürdőkád, Szarvas u, 
9, Vágóhíd felé.

PRPM'V nagyméretű scz- 
lon(> leét szekrény, két 
éjjel iszekr ény, egy tolivá tg 
tükör, fekete női tél ikabát; 
eladó, Bethlen u. 52 sz.

ELADÓ b ekö i tö zhe: 5
házrész, szoba, konyha, 
ugyanott szmirma öaszekiw 
tö, Széchenyi u. 32.

ELADÓ egy 220 ilőa 
sarlós, SvkibiVLisüg útja 50.

ELADÓ 42-es csizma és 
egy dunna, Veres u. 27.

HÓCIPŐRE patontiei tesz, 
bőrönd, aktatáska, rétik ül 
javítások, netiktilök festé­
séit vállalom, Szilágyi !>>•' 
röndös, Simonffy ti. 5. át­
jár óház.

SERTÉS VÁGÁST válla­
lok, Miklósi hetiden, Kernt- 
sok u. 12. Szabadság iole-p.

EGY príma samöitbcté- 
íes zománcozott kályha 
és. három süldő eladó, 
Métiber u. 19.

DUPLA rekamié, fo:°- 
leíc, székiek olcsón eladóik 
me.gr en de! h e t öle Bat t li yár.v 

26.
HÍZOTT is ért és eladó, 

Baross u. 2.
ELCSERÉLEM szoba, 

konyhás, fürdőszobát) la­
kásomat Imsonivr-a, Vörös 
Hadsiea’-eg útja 39. föld­
szint 1.

HASZNÁLT tégla eladó, 
Fülöp u. 11. Sámsoni ŰM 
vámháznál.

EGY 150 kilós fért/» 
eladó,; Súiitsoíni út 56 sz.

CJ ló.szöi'niiurac, agy-5 
betét, heverő eladó, Kál­
vin tér 12. kárpitos.

VöLEXiÉNY.I ruhát köl­
csönzők, Marúthy György 
in 37.

NÉMET nyelvtan ft ásh
Vánsalg-áisr, fordftátit, leve* 
lezést vállalok, Pfaff Ottói 
Péterfia u. 11.

RUHÁZATI KIÁLLÍTÁS
AZ MSZT NAGYTERMÉBEN DIVATBEMUTATÓK I BELÉPÉS DÍJTALAN !

XII. ÉVFOLYAM.

A pás 
újrav]

Adag miú'lil el xét 
.•jap\’iiágot látott á 
Vezetőség határozat 
szervezet i vezet ősé g J 
bizottságok beszarna 
lezettségéről, s ajjaj 
ról. Küzdelmes két ] 
számot adni a páv 
az elvégzett .nur
e redményekről, h i b:j
lasztásokiról, amelyj 
duiltak két év óta,! 
képpel sok beszól 
van a pántvezetősé 
Központi Vezetőség 
iiatározata óta eltel 
kajáról, A párttag! 
ban vannak, amnasf 
párton belüli jobbul 
Iá» nagy károkat • ■ l 
csak a párté ie‘b| 
népgazdaságunkba! 
ezt a párttagság, 
bőrén tapasztal ha;• 
’ami nincs rendje: j 

Bebizonyosod t.. 
március óta eltelt 
Lék a Központi 
megálló pit ás ál és 1 ■ 
irány, amelyet a >v 
a pártszervezetei 
muPistáik, számár k 
belül, az állami ét 
t nelómunkába n. a 
— itt-ott még 
j o bbotdali elih a j i as 
sok energiáját 1<>- 
pártszervezet ek.ne;;
1 yen tapasztalható | 
véglet is. Bal óid a : 
jelenségek sokszoH 
zavarják a párt es 
közölii kapcs 
Pedig ezek fv'.szá I 
kül elképzvl.he. 
vezető és eilend 
sikere akár állami] 
akár a termelesbcn 

A pár tszervezet: j 
gek ujrax7álasztása| 
nemcsak abból a s: 
van nagy jelen tő 
le-lirissüi y vezerős 
cseréi 1 k a/ elvta'S 
lag> matt gu 
don. vag\ 1 .
ga tussá;, 
szerűi len 
akartak a 
teremteni, 
két észté 
sód olt. he 
vezetésre.

írwze
nun

Hi<

kik méltók a h 
maira. i

Különös íigye m 
dt lan: a púrviug| 
hogy kiket válasz- 
vezet öj ük nek. K iik .1 
ü zei n\ye n. fa i u ba p J 
termel ős zöv< 1 
suitt a vezetést, i 
Központi Vezet ősé 
tónak megjelenése 
helyen foglalkozta 11 
a párttagok, hogy I 
I asz tanuk be majd! 
tőségbe. Helyes a j 
szembezetekben m 
erről és heh'es 
ki alak ítjá k vélen: 
elvtársak, hogy 
/■ búza .1 
időben. Hiszen ; 
zösségben. mint 
üzem, község, géjj 
mel őszöve tkezet 
gazdaság, az elvi 
merik egymást, r 
tnuinistát az veze 
nye kialakításába;] 
elv társakat java? 
válasszon — ma 
jón a póriszervezj 
ségébe. akik a 
kitűntek, harcolt* 
litikájáért. hl

Ölv

Megkezdő. 
Is az Első I 
menyéinek 
alkalmával 
nyerték. A 
közütt van 
nagy cserei 1 
tíaság dolgc


